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ПЕРЕДМОВА  
 
Четверта частина словника "Нові слова та фразеологізми в 

українських масмедіа" продовжує щорічну лексикографічну серію 

інноваційного проєкту кафедри стилістики та мовної комунікації і 

входить до видавничого проєкту "Ідеї, постаті, тексти в 

українській культурі". Головна мета видання – максимально 

об'єктивно відтворити реальну картину динаміки української мови 

в масовій комунікації.  

Лексикографічний проєкт виконано в рамках наукової 

(фундаментальної) теми кафедри стилістики та мовної комунікації 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка 

19КФ044-04 "Мовні інновації в сучасному українському 

суспільстві", метою якого серед іншого є аналіз активних 

тенденцій розвитку української мови в соціокультурних процесах 

сучасної держави, зокрема на матеріалі модерних масмедіа. 

Дослідження фразеологічних інновацій Д. Сизоновим здійснюється 

в рамках наукового проєкту "Еколінгвістичні модуси дискурсивного 

простору України в європейському полікультурному континуумі" 

(реєстраційний номер 2020.02/0241) за підтримки Національного 

фонду досліджень України. 

Наш лексикографічний проєкт, реалізований у серії словників (з 

2016 р.), відрізняється спеціальною метою – репрезентувати 

інноваційні процеси, що відбуваються в українській мові на 

прикладі масової комунікації. При розробці принципів добору 

мовного матеріалу та форматуванні комп'ютерної картотеки, 

автори керувалися засадами коректного щодо функцій та 

комунікативної сфери представлення як мовного матеріалу, так і 

його паспортизації. Породження нового слова / фразеологізму в 

медіа, його семантичних трансформацій, жорсткості чи м'якості 

типової комунікативної ситуації, що спричиняє до значеннєвої 

вібрації соціального / культурного символу, впливу комунікативної 

сфери медіа на граматичну будову мови та ін. – все це бралося до 

уваги як принцип наукового лінгвістичного аналізу. 

У четвертій частині видання репрезентовано специфічний для 

медіасфери функціональний ресурс мовних одиниць різних рівнів 
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(слово, фразеологізм), що виявлені в сучасних україномовних ЗМІ, 

рекламі, інтернеті та є актуальними для українського суспільства.  

Звертаємо увагу шановних користувачів словника на принцип 

організації словникового матеріалу: реєстрове слово словникової 

статті подається відповідно до правил чинного правопису сучасної 

української мови; натомість у словниковій статті ілюстративний 

матеріал наведено у формах, які існують у реальній медійній 

комунікації. Такий принцип, на нашу думку, виявляє тенденції 

розвитку української мови сьогодні та може бути продискутованим 

мовознавцями з погляду норми та її варіативності / інновацій / 

можливості / традиції. Багатоаспектного аналізу потребує й 

ситуація зі впливом англійської мови на словниковий склад 

сучасної української мови та її правописні норми. У будь-якому 

разі залишити поза увагою сучасні мовні процеси в масовій 

комунікації вважаємо неправильним і неперспективним.  

Інноваційною вважаємо роботу над е-картотекою (електронною 

картотекою) до словника (за результатами зібраного матеріалу з 

2016 по 2020 р.), що репрезентовано на спеціальному порталі 

"Мовні інновації.UA". Зібраний матеріал дозволяє максимально 

повно й об'єктивно оцінити зміни в мовній системі української 

мови під впливом сучасних ЗМІ.  

В укладанні мовних інновацій взяли участь студенти 

спеціалізації "Медіалінгвістика" (див. список студентської групи 

наукового медіалінгвістичного гуртка наприкінці видання). У 

2020 р. більшість мовних інновацій було зафіксовано в онлайнових 

медіа, що пов'язано з роботою медіалінгвістичного гуртка в 

онлайн-форматі. Зауважимо водночас, що в сучасній українській 

масовій комунікації більшість видань на паперових носіях 

представлені і в електронному варіанті.  

Упорядкування матеріалу здійснено за традиційним алфавітним 

принципом (із коментарем та ілюстративним матеріалом до 

семантики нових одиниць). Як критерій новизни семантики 

враховується також частотність і типовість функціонування нової 

одиниці (нового значення) в медійному контексті, що дозволяє 

об'єктивувати динаміку розвитку сучасної української мови як 

реального джерела поповнення активного словника.  

Автори видання із щирою вдячністю й увагою поставляться до 

пропозицій, зауважень і порад колег, студентів і користувачів 

словника, які просимо надсилати на style_m_k@ukr.net  
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ПРИНЦИПИ УКЛАДАННЯ СЛОВНИКА 
 

ЗБІР ТА ОПИС МАТЕРІАЛУ. Четверту частину словника 

"Нові слова та фразеологізми в українських медіа" побудовано 

за апробованою методологією попередніх видань, яка була 

покликана вирішити ряд нових для української лінгвістики 

проблем, пов'язаних із тенденціями розвитку української 

літературної мови, їх медійною репрезентацією, проблемами 

лексикографічного аналізу семантичної структури 

багатозначного слова, питаннями запозичень, неології, 

трансформації термінів у медійній комунікації та ін.  

Названі аспекти визначають актуальний медіалінгвістичний 

пошук, що розгортається в теоретичній та прикладних 

площинах сучасного наукового знання.  

Збирачі матеріалу відповідно до поставлених завдань на 

першому етапі працювали над:  

• реєстрацією нової мовної одиниці (нового семантичного 

варіанта лексеми; нової сполучуваності; нового 

фразеологізму);  

• представленням контексту / контекстів, в яких зафіксована 

мовна одиниця; 

• паспортизацією "новизни" (обов'язковим був аналіз 

авторитетних лексикографічних видань із погляду 

реєстрації / нереєстрації конкретного слова / нового 

значення слова / фразеологізму);  

• науковим упорядкуванням опрацьованої частини реєстру 

нових мовних одиниць. 
Лексикографи працювали над:  

• систематизацією матеріалу відповідно до концепції 

словника;  

• науковим аналізом і редагуванням зібраного матеріалу;  

• упорядкуванням загального реєстру опрацьованих мовних 

одиниць. 

До структури словника включалися по три і більше 

ілюстративні фрагменти, які найяскравіше репрезентують 
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неологізм / неофразеологізм. У випадку авторського неологізму 

укладачі подавали один контекст із посиланням на 

першоджерело з його подальшою репрезентацією в медіа. Якщо 

неологізм має кілька семантичних відтінків, то автори словника 

вважали за потрібне подати кілька контекстів.  

Опис матеріалу спирався на аналіз мовної ситуації, а також 

типовість використання конкретних нових слів / нових значень 

/ нових фразеологізмів у медійних контекстах. До словника  

увійшли найтиповіші медійні контексти, в яких виявлені нові 

слова та фразеологізми. У випадку функціональної 

диференціації слова за різними відтінками значень у 

поліваріантних комунікативних ситуаціях автори 

використовували відповідні позначки: екон. (економічна 

сфера), політ. (політична сфера), культ. (сфера культури), муз. 

(музична сфера) та ін.1  

У квадратних дужках після цитованого контексту 

обов'язковим є посилання на автора (якщо це авторський 

неологізм), скорочену назву видання (теле- чи радіопрограми, 

інтернет-сайту та ін.), а також точний час його оприлюднення 

(вихід в ефір, поява на сайті та ін.). Напр.,  

 
"Копіпастити" (англ. сopy + paste – скопіювати і вставити) – 

процес копіювання без змін чужого тексту: Наша інформаційна 

реальність не суверенна. Більшість новин "копіпастять" звідти [G, 

15.10.2020]; Перед тим як "копіпастити" сумнівного походження 

дописи, варто було б ознайомитися із самим законом [Ст, 12.10.2020]; 

В грі "Козаки 3" творці забули прибрати можливість "копіпастити" 

персонажів [D, 21.09.2020]; Не можна "копіпастити" чужий досвід 

бездумно, він повинен лягати на наш економічний і соціальний ґрунт 

[О, із інт. з А. Гриценком, 25.04.2020]. 

 

Укладачі словника вважали за необхідне представити 

синонімічні варіанти нових слів / значень / фразеологізмів, що 

свідчить про активні процеси в розвитку української 

літературної мови. У разі, коли йдеться про синонімію, 

 
1 Список умовних скорочень подано на початку лексикографічної праці. 
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ілюстративний матеріал подається через крапку з комою 

(Коронавірус; COVID-19; уханський вірус та ін.). У ситуації, 

коли ілюстративний матеріал представлений різними формами 

слова або різним графічним оформленням, ілюстрації наводяться 

через навскісну риску (Екоїст / "екоїст" / ЕКОїст та ін.). 

Словник подає інформацію щодо співмірних логічно або 

тематично понять, представлених у нових словах / 

фразеологізмах, що мають позначку Див.  
 
ЗеКовід / Зековід – комплексна номін., що позначає захворювання 

на COVID-19 представників влади та депутатського корпусу "Слуги 

народу": ЗеКовід, або як країна змінюється, коли хворіє влада і 

провладна більшість [У24, 17.10.2020]; Що відбувається: Зековід, 

локдаун, ковідіот. Як пандемія змінила мову? Про нові слова в 

українській мові та зміни в мовній системі у зв'язку з пандемією 

говоримо з експертами-лінгвістами [НВ, із заг., 22.12.2020]. Див. 

Локдаун політичний.  

 

Якщо нова лексема чи фразеологізм має зв'язок із 

неологізмами та неофраземами, які зафіксовані у попередніх 

частинах словника, то автори використовували позначку Пор. 

після ілюстрації до реєстрового слова та зі вказівкою на рік 

видання: 

"Безпілотник пандемічний" / безпілотник пандемічний, "дрон 

пандемічний" / дрон пандемічний –  техн.; безпілотний літальний 

пристрій, який здатний виявляти людей з інфекційними 

респіраторними захворюваннями, зокрема хворих на COVID-19: 

Університет Південної Австралії (UniSA) разом із канадською 

компанією Draganfly Inc створили "пандемічний безпілотник", 

здатний виявляти людей з інфекційними респіраторними 

захворюваннями [УІ, 30.03.2020]; Пандемічний безпілотник: 

розробили дрон для пошуку хворих на коронавірус. Вчені з 

університету Південної Австралії (UniSA) та співробітники 

канадської компанії Draganfly Inc працюють над створенням 

спеціальної платформи "пандемічного безпілотника". Це має бути 

дрон, що займатиметься пошуком людей з ознаками захворювання на 

коронавірус [24, 30.03.2020]; Перевірка з неба. В Австралії розробили 
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пандемічний безпілотник для пошуку людей з COVID-19 [НВ, 

01.04.2020]; Сьогодні "пандемічні дрони" – це рятівники в розвинених 

країнах, які найбільше постраждали від ковіда [ТСН1, 14.07.2020]; 

Пандемічний дрон: вчені готують безпілотник для пошуку хворих на 

COVID-19 [Н, 06.04.2020]. Пор. "Безпілотник" (2019). 

 

Усі посилання, зроблені авторами, подаються в оригіналі, без 

внесення змін у медіатекст (незалежно від оцінної кваліфікації 

укладачами словника наведеної ілюстрації мови медійного 

автора чи видання як літературної / нелітературної): соросята – 

зневажл.; "Ковідіот" / КОВІДіот / Сovidiot (англ. сovidiot) – 

сленг.; мерч – сленг.; деза – молод. ірон. та ін. 

МЕТОДИ. Метод типологічних зіставлень при пошуку та 

науковій паспортизації неологізмів використовувався як 

основний, що відповідає коректності представлених неолексем 

(нове слово, зафіксоване з урахуванням фонових знань 

реципієнтів і є актуальним за певний аналізований проміжок 

часу). Це дало змогу авторам довести репрезентований у 

виданні головний принцип появи та фіксації неологізму в 

медійній комунікації. 

Автори керувалися принципами системного представлення 

нових мовних одиниць у медіа. Для опрацювання матеріалу був 

використаний метод медіамоніторингу, що дозволив 

максимально повно описати медіаджерела сучасної України. 

Так, до суцільної вибірки мовного матеріалу за допомогою 

зазначеного методу увійшли медіатексти різних сфер 

(політичної, економічної, культурно-мистецької, освітньої 
тематик), жанрів (інформаційно-аналітична, художньо-

публіцистична група жанрів друкованої та електронної преси) та 

засобів зв'язку (радіо, телебачення, інтернет). 

Метод лексикографічної інтерпретації застосовувався для 

аналізу зібраного матеріалу, його паспортизації та 

лінгвістичної аргументації новизни.  

Для максимальної об'єктивації пошуку було розроблено 

авторську методику збору матеріалів, що корелюється зі 

світовою практикою укладання функціональних словників. Так, 
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автори керувалися принципом частотного функціонування 

одиниці у ЗМІ: неологізм / неофразема має вживатися мінімум у 

десяти контекстах десяти видань, що вказує на тенденцію 

інноваційної одиниці тиражуватися в медіа та закарбовуватися у 

пам'яті масового реципієнта. 

 

ДЖЕРЕЛА. До четвертої частини увійшли україномовні 

медіатексти: друкованих та електронних видань, інтернету, 

рекламні та піар-тексти, різні жанрові й тематичні масмедійні 

тексти інформаційного та аналітичного характеру, політичного, 

економічного, фінансового, культурно-мистецького та ін. 

спрямування2.  

Масмедіа як джерельна база для опрацювання матеріалу 

визначаються з причин:  

• потужного і виявленого в усіх верствах соціуму впливу на 

масову мовну свідомість;  

• поліваріантності функціонального ресурсу мови, що 

виявляється на різних носіях інформації (друковані 

видання, радіо, телебачення, реклама, інтернет), 

можливості зафіксувати комунікативний потенціал мови в 

певному часовому зрізі;  

• лінгвістичної об'єктивації нових мовних одиниць (їх 

семантики, лексико-синтаксичної сполучуваності) в 

українській мові;  

• представлення та паспортизації нової фразеології, що 

виникає у сфері публічного спілкування. 

Перед збирачем нової лексики та фразеології висувалися такі 

вимоги до збирання матеріалу в масмедійних джерелах. 

Обов'язковими мали бути: 

• україномовні друковані видання, радіо, телебачення, 

реклама, інтернет; 

• поліжанрові, поліформатні, мультимедійні всеукраїнські 
видання; 

 
2 Список умовних скорочень джерел подано на початку 

лексикографічної праці. 
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• блогосфера України, соціальні та інформаційні інтернет-

джерела; 

• рекламні (зовнішня та внутрішня) та піар-тексти, що 

репрезентують нові слова та фразеологізми;  

• актуальність щодо часу виходу видання та аудиторії 

(2018-2020 рр.). 

Зауважимо, що у виданні були використані й регіональні 

медіаджерела (напр., "СТН" телеканалу "Київ", міський 

інтернет-журнал "Хмарочос", радіо "Київ", газета "Високий 

замок" (м. Львів) та ін.), що допомогло зробити також 

локальний скринінг мовних інновацій, які увійшли до складу 

фонду української мови.  

Також до видання увійшла інтернет-реклама, комерційна та 

соціальна реклама, анонси та оголошення, буклетна та ін. 

масова продукція, що візуалізовано використано у вигляді 

ілюстративного матеріалу.  

Загалом авторами (збирачами та укладачами) зібрано понад 

250 мовних інновацій (лексем і фразем) та опрацьовано майже 

100 медіаджерел та понад 1 000 медіаконтекстів.   
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Список умовних скорочень джерел 
 

1к – "UA: Перший" 
1р – "UA: Українське радіо" 
5к – "5 канал" 
112 – "112 Україна" 
24 – "24 канал" 
А – "ArtsLook" 
ВЗ – "Високий замок" 
ВН – "Вікна-новини" (СТБ) 
Г – "Громадське телебачення"  
Гл – "Главком"  
Гр – "Гроші" ("1+1") 
Гор – "Гордон" 
ГрП – "Громадський простір" 
ГУ – "Газета по-українськи" 
Д – газета "День" 
ДМ – "Детектор медіа" 
ДТ – "Дзеркало тижня" 
Ж – "ЖВЛ" ("1+1") 
Е – Еспресо.TV 
ЕП – "Економічна правда" 
ЄП – "Європейська правда" 
І – "Інформатор" 
ІФ – "Інтерфакс-Україна" 
К – журнал "Країна" 
Кор – "Кореспондент"  
Кр – "Критика"  
Л – "Ліга" (liga.net) 
ЛБ – "Левый берег" (http://ukr.lb.ua) 
М – "Модна" (http://uamodna.com) 
М1 – телеканал "М1" 
МН – "Медіаняня"  
Н – "Новинарня"  
НН – "Надзвичайні новини" ("ICTV")  
НВ – "Новое время"  
О – "Обозреватель"  
П – "Подробиці" ("Інтер") 
Пр – "Прямий" 
РБК – "РБК-Україна"  
РІ – "Ранок з Інтером" ("Інтер") 
РК – Радіо "Київ" 
РС – Радіо "Свобода"  
РУ – "Ранок з Україною" ("Україна") 
Руб – портал "Рубрика"  
С – "Сьогодні" ("Україна") 

СД – "Слово і діло" 
СЖ – "Світське життя" ("1+1")  
СМ – "Секретні матеріали" ("1+1") 
Сн – "Сніданок з 1+1" ("1+1") 
СС – "Свобода слова" (ICTV) 
ССШ – "Свобода слова С. Шустера"  
Ст – "Студвей"  
СТБ – телеканал СТБ 
СТН – "СТН" ("Київ")  
Т – "Табло ID"  
ТГ – Телеграф  
ТСН1 – "ТСН.ua" (http://tsn.ua) 
ТСН2 – "ТСН" ("1+1")  
У – "УНІАН" (http://unian.net) 
У24 –"Україна 24" 
УК – газета "Урядовий кур'єр" 
УІ – "Укрінформ" 
УМ – газета "Україна молода" 
УН – "Українські новини"  
УНН – "UNN " 
УП – "Українська правда"  
УТ – "Український тиждень"  
Ф – "Факти" (ICTV) 
Фут – "Футбол 1, 2, 3" 
Х – "Хмарочос"  
ЧН – "Час новин" ("5 канал")  
ЦН – Цензор.net  
BBC – "BBC Ukraine"  
D – інтернет-портал Depo.UA 
DW – "Deutsche Welle. Україна"  
Em – "EmOneNews" ("М1") 
G – "Газета.ua" (http://gazeta.ua) 
іР – iPRESS.ua 
N – "NewsOne" 
Р – "Роliteka" 
Pro – "ProIdei"  
Pl – "Platfor.ma" 
Pg – "Page" 
V – "The Village"  
Vog – "Vogue" 
U – UAportal 
UT – UA.tv   
Z – телеканал ZiK 
Zn – "Znaj.ua" 

http://www.unian.net/
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Список умовних скорочень 

 
абр. – абревіатура  
ан. – анонс 

англ. – англійська мова 

банк. – банківська справа 
бл. – блог  

будь-як. – будь-який 

букв. – буквально 
військ. – військовий  

вжив. – вживається  

гр. – грецька  
деактив. – деактивований 

Див. – дивитися 

діал. – діалект  

екон. – економічна сфера 
жарт. – жартівливе  

з. – заява  

заг. – заголовок  
зн. – значення  

зневаж. – зневажливе  

інт. – інтерв'ю  
ірон. – іронічне  

ісп. – іспанська мова 

італ. – італійська мова  

кор. – корейська мова  
культ. – сфера культури 

лат. – латинська мова 

мед. – медична сфера 
медійн. – масмедійна сфера  

муз. – музична сфера 

нім. – німецька мова 
номін. – номінація 

офіц. – офіційний 

перен. – переносне значення 
політ. – політична сфера 

Пор. – порівняти  

проф. – професіоналізм  
рекл. – реклама 

рос. – російська мова 

розм. – розмовне  

син. – синонімічне 
скор. – скорочено  

сленг – молодіжний сленг 

спорт. – спортивна сфера 
трансф. – трансформований 

ум. – умовно 

фраз. – фразеологізм; 
фразеологізований вислів 

франц. – французька мова 

цит. – цитата 

чого-н. – чого-небудь 
що-н. – що-небудь   
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СЛОВНИК 

 

А 
 

Аеробус – техн., (1) спеціальна технічна розробка із 

забезпечення повітряного рухомого складу (розроблена у 

Франції у 2017 р.); (2) бренд компанії Airbus SE: Китайці ж не 
бажають купувати дорогі, на їх думку, європейські аеробуси чи 

американські боїнги, а планують і далі будувати власні 

повітряні судна, нехай і за старими радянськими технологіями, 
та розвивати власну авіапромисловість [DW, 21.11.2020]; Для 

України створення власних аеробусів є задоволенням 
недешевим, але перспективним [НВ, 21.10.2020]; Цього року 

Держприкордонслужба очікує отримати ще десять 

гелікоптерів Airbus Н125, а рівно рік тому, 3 січня 2019 року, в 
Київ прилетіли два перші аеробуси-гвинтокрили Н125 від 

французької компанії Airbus Helicopter для ДПСУ [03.01.2020]. 
 

 
Джерело: ТСН, 2020 р. 

 

Аеротаксі – техн., літальний транспортний засіб, що 

використовується для перевезення пасажирів і вантажів у будь-

яке визначене місце: У Сінгапурі над затокою Марина Бей 
протестували безпілотне аеротаксі Volocopter. Творці 

аеротаксі сподіваються, що технологія допоможе послабити 
забруднення трафіку у великих містах та повністю змінити 
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концепцію маршрутів у майбутньому [УІ, 11.01.2020]; 

Майбутнє на порозі: в Ізраїлі військовий безпілотник 
переобладнають в аеротаксі. Ізраїльська компанія Metro 

Skyways підготувала проєкт перспективного міського 

аеротаксі CityHawk [У, 21.03.2020].  

 

Айдентика ковідна / "айдентика" ковідна / айдентика 

"ковідна" (англ. identity) – стильові засоби (шрифт, колір, 

інтертекст), за допомогою яких створюється зовнішній образ 

компанії для підвищення впізнаваності серед потенційних 

користувачів з метою самоідентифікації поміж конкурентів; під час 

пандемії COVID-19 часто до стильових засобів додається маркер 

коронавірусу: Про нові прояви ковідної айдентики та тренди в 

моді під час пандемії далі у сюжеті [РУ, 21.11.2020]; Як і навіщо 

створювалась ковідна "айдентика" [ТГ, із заг., 29.05.2020]; У 
першій половині 2021 року уже з'являться футболки та бейсболки 

з "ковідною" айдентикою, які будуть нагадувати про правила 
особистої гігієни [РІ, 26.12.2020]. Пор. Айдентика (2019).  

 

 

  
Із рекл. продукції інтернет-магазинів, 2020 р. 
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Альткоїн – загальна назва криптовалют, відмінних від 

біткоїна: Альткоїни купуються на біржах, обмінниках [V, 

21.01.2020]; Біткоїн впав на 3 тис. доларів за кілька годин, 

провідні альткоїни втратили близько 20 % [Z, із заг., 

26.11.2020]; Після появи біткоїна почали з'являтися й інші 

цифрові валюти, наприклад альткоїни. Їхня мета в тому, щоб 

подолати всі технічні обмеження біткоїна [НВ, 09.12.2020]. 

Пор. Біткоїн (2018); Криптовалюта (2019). 
 

  
З рекл. в соціальних мережах, 2020 р. 

 

Антирекорд ковідний – медійн. фраз., збільшення 

показників інфікованих вірусом COVID-19: Черговий ковідний 

антирекорд в Києві, Вінниці та Луцьку [1к, 12.12.2020]; В 

Україні знову ковідний антирекорд – 11 787 нових випадків за 

добу [ЛБ, із заг., 13.11.2020]; Польща після низки ковідних 

антирекордів відкриє госпіталь на стадіоні в Варшаві [УП, 

06.12.2020].  
 

  
З офіційних інтернет-сторінок МОЗ України, 2020 р. 
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Апгрейд політичний / "апгрейд" політичний – процес 

вдосконалення та оновлення політичних проєктів: Хіба 

політичний апгрейд допоміг "Слузі народу": вибори на всіх 

рівнях від села до столиці провалені [N, 11.11.2020]; Кабмін 

хоче влупити "скажені" гроші на політичний "апгрейд" Офісу 

Зеленського [D, 01.04.2020]; Гончарук обіцяє політичний 

"апгрейд" проєкту держбюджету до 2 листопада. Про це 

Прем'єр-міністр України Олексій Гончарук заявив під час 

обговорення у ВР проєкту держбюджету-2020, повідомляє 

кореспондент Укрінформу [УІ, 16.11.2020]; Ну от, ні в Росії, ні 

в Білорусі немає ні інституції, здатної наважитися на 

політичний апгрейд системи під тиском "знизу", ні 

достатньо незалежних від політичної влади центрів впливу, 

які можуть надати підтримку такій інституції [ВЗ, 

13.12.2020]. Пор. Апгрейд (2018). 

 

Апсайклінг – еколог.; процес вторинної переробки речей 

задля покращення екологічної ситуації: Вінничани можуть 

віддати будь-який старий одяг для переробки на килимки. Такий 

апсайклінг відбуватиметься на старовинних ткацьких 

верстатах у селі Стіна, де "Наше Поділля" має екоцентр. 

Вироблятимуть килимки місцеві жителі, а отримані з продажу 

кошти підуть на розвиток села, збереження його краси та 

історії", – пишуть організатори акції [D, 13.02.2020]; Всіляко 

підтримується апсайклінг – виготовлення нових речей зі 

старих. І все це під гаслом "зроби сам, а не купуй", якому 

служать різні курси, література, спільноти за інтересами [УІ, 

26.01.2020]; Апсайклінг: дати нове життя старим речам [Г, із 

заг., 23.02.2020].  
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Б 
 

Байденіана – майбутні дії Дж. Байдена, передбачувані як 

протилежність політиці Д. Трампа: Чи республіканська 

трампедія просто зміниться на демократичну байденіану? 

[ДТ, 16.12.2020]; Байденіана як вирок хаотичному Трампу, який 
підгорнув під себе економічну частину світу [Г, 21.12.2020]; У 

новому році байденіана сколихне весь світ, адже можуть 
розгорнутися нові вектори у світовій політиці, відмінні від 

трампівських [112, 31.12.2020]. Див. Трампедія.  

 

Байденізм / "байденізм" – поняття, яким окреслюється 

майбутня політика та діяльність Дж. Байдена: Підводні камені 
байденізму, або До чого готуватися Україні [112, 17.11.2020]; 

Байденізм крокуватиме планетою в час пандемії, адже 

справитися з недугою навряд зможуть республіканці за 
короткий термін [РІ, 12.11.2020]; Тобто "трампізм" 

підштовхнув Європу до змін, те ж саме може зробити і 
"байденізм", але просто "менш різкими методами [ДТ, 

06.11.2020]. Див. Трампізм.  

 

"Безпілотник пандемічний" / безпілотник пандемічний, 

"дрон пандемічний" / дрон пандемічний –  техн.; безпілотний 

літальний пристрій, який здатний виявляти людей з 

інфекційними респіраторними захворюваннями, зокрема хворих 

на COVID-19: Університет Південної Австралії (UniSA) разом 
із канадською компанією Draganfly Inc створили "пандемічний 

безпілотник", здатний виявляти людей з інфекційними 

респіраторними захворюваннями [УІ, 30.03.2020]; Пандемічний 

безпілотник: розробили дрон для пошуку хворих на коронавірус. 

Вчені з університету Південної Австралії (UniSA) та 
співробітники канадської компанії Draganfly Inc працюють над 

створенням спеціальної платформи "пандемічного 

безпілотника". Це має бути дрон, що займатиметься пошуком 

людей з ознаками захворювання на коронавірус [24, 30.03.2020]; 
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Перевірка з неба. В Австралії розробили пандемічний 

безпілотник для пошуку людей з COVID-19 [НВ, 01.04.2020]; 

Сьогодні "пандемічні дрони" – це рятівники в розвинених 

країнах, які найбільше постраждали від ковіда [ТСН1, 

14.07.2020]; Пандемічний дрон: вчені готують безпілотник для 
пошуку хворих на COVID-19 [Н, 06.04.2020]. Пор. 

"Безпілотник" (2019). 

 

Безпереплат – рекл.; номін. на позначення часового періоду, 

коли ціна товару є найбільш оптимальною та не передбачає 

націнки: Великий безпереплат триває! [Фокстрот, із рекл., 

2020]; Чорна п'ятниця та безпереплат: нові тенденції під час 
карантину [Сн, 12.11.2020]. 

 

Бекенд / бек-енд (англ. back-end) – внутрішній функціонал 

сайту, необхідний для врегулювання його роботи і 

приховування від іншого користувача: Дані показують, що 
сервери бекенд YouTube і WhatsApp також були частково 

обмежені в той же час або незабаром після цього [ЄП, 

28.02.2020]; Кожен з мікросервісов має свою роль і 

абстраговані від інших елементів системи: для взаємодії з 

зовнішніми сервісами, фронтенда і бекенда ми в основному 
використовуємо Restful API [іР, 22.05.2020]; Як змінювався 

ринок нерухомості в ці тижні, в тижні карантину? Потрібно 

дивитися з двох сторін: фронтенд – робота з клієнтом, і 

бекенд – внутрішня кухня, організація процесів. Змінилося все 

[НВ, 23.04.2020]; Бекенд настає і для податкової: нова цифрова 
система змінює і функціоналізм сайтів, більш захищених від 

злочинців [ЛБ, 21.11.2020]. Див. Фронтенд. 

 

Бібліохаб – мультимедійний простір для обговорення 

літератури, проведення тренінгів, майстер-класів з освітньою та 

просвітницькою метою: Дитячу бібліотеку в Києві перетворили 

на сучасний бібліохаб [УІ, із заг., 30.09.2020]; Як виглядатиме 
новий бібліохаб з астрономічною лабораторією на Нивках? 

Бібліотеку на вулиці Щербаківського, 51в відкриють 2 листопада 
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[Х, 04.10.2020]; Новий бібліохаб отримав нову айдентику та 

логотип жовтого і сірого кольорів [V, 13.02.2020]. 
 

 
З регіонального бренда, м. Хмельницький, 2020 р. 

 

 

В 
 

Вайб / "вайб" (англ. vibe – букв. вібрація) – атмосфера, 

настрій: Як краще звертатися до вас – юних і прогресивних, але 
одночасно серйозних, успішних і вже майже дорослих? 

Хлопчики і дівчатка? А може, guys? Можливо, пані та панове? 

Або вживати слова: "Тік-ток", "вайб", "рол", щоб не здаватися 
таким, знаєте, динозавром, або "стріляти" науковими 

термінами, як ходяча "Вікіпедія" [UT, із з. В. Зеленського, 

18.12.2020]; Палаючий хлопець на звалищі на початку відео 

відтворює вайб головного героя та стає символом кліпу [112, із 

з. С. Чеботаренка, 03.08.2020]. 
 

  
Із рекл. фінансових компаній, 2020 р. 
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Вакцинодипломатія / "вакцинодипломатія" – 

дипломатичні відносини між країнами під час пандемії та 

поставок вакцин COVID-19 у країни світу: Для Китаю 

вакцинодипломатія – чудовий шанс згладити імідж країни, що 

випустила коронавірус з-під контролю й приховувала про нього 
інформацію на початку пандемії. А ще – спосіб поширення 

економічного впливу, адже заробляти можна не лише на 
продажі, а й на доставлянні вакцин [Г, 18.12.2020]; Досвід 

пандемії та "вакцинодипломатії" підсилює критику 

неоліберальних децентралізованих моделей організації системи 
охорони здоров'я і може стимулювати формування гібридних 

централізованих державно-приватних партнерств у цій галузі 
[ДТ, 02.01.2020]. Див. "Націоналізм вакцинний".  

 

 

Г 
 

Гастротренд – номін. популярності блогів / влогів на 

гастрономічну тематику: Мокпан як гастротренд прийшов і до 

українських блогерів, особливо активізувавшись в період 

карантину [Ж, 22.10.2020]; Гастротренди: як змінилися 
ресторани і бари за 15 років [Vog, 12.11.2020]; Чому серед 

гастротрендів з'явилися фуд-стріти, ставлення до яких у 

рестораторів було негативним? [М, 04.03.2020]. Див. Мокпан.  

 

Гемблінг (англ. gambling) – патологічна пристрасть до 

азартних ігор: Гемблінг – постійна участь в азартних іграх, що 

ставить під загрозу професійне й особисте життя людини. 
Гемблінг здатний поліпшити економічну ситуацію в державі 

[112, 18.03.2020]; Зеленський все ж підписав закон про азартні 

ігри, який фактично підтримує проблему гемблінгу серед молоді 
[N, 11.08/2020]. Див. Інтернет-гемблінг. 

 

Геотаргетинг (англ. geo targeting) – метод "вебстеження" за 

географічним положенням особи з маркетинговою метою: Якщо 
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людина починає добровільно сканувати коди, то ми зможемо її 

попереджати про можливий контакт з хворим. Знову, ніякого 

геотаргетингу [У, 26.03.2020]; Ви самостійно можете 
налаштувати геотаргетинг на потрібний вам час і можете 

бути впевнені в тому, що ваші потенційні клієнти отримають 
пропозиції в правильному місці в потрібний час [24, 20.11.2020]; 

Якщо користувач використовує режим геотаргетингу, 

додаток може попередити про близькість до місць поширення 
вірусу [112, 12.11.2020].  

 

Грип макроекономічний – криза, спричинена поширенням 

коронавірусної інфекції та впливом її на економіку держав: Вплив 

коронакризи на економіку дедалі частіше називають 
коронаномікою або макроекономічним грипом, – вона не лише 

провокує тимчасове падіння обсягів виробництва, а й змінює спосіб 
життя світової економіки, закладаючи підвалини стійких 

економічних дисбалансів [ДТ, 20.12.2020]; Вакцина від 

макроекономічного грипу: чи існує і як вилікуватися? [N, 

22.12.2020]; Коли йдеться про макроекономічний грип, то 

згадуються економічні показники під час свинячого, африканського 

та ін. штамів грипу [112, 13.11.2020]. Див. Корономіка.  
 

Гуморовірус – перен.; дотепність, гумор, які здатні 

поширюватися як вірус: Гуморовірус під час карантину набуває 

нових відтінків: жарти нижче пояса [Е, 10.08.2020]; Не 

"кварталом" єдиним: який він гуморовірус онлайн [Ст, 

11.09.2020]. 
 

   
Із рекл. рідіостанції "П'ятниця", 2020 р. 
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Д 
 

Деза – сленг; скор. від дезінформація: Вони по своїх каналах 

пропихують ось цю дезу, російську пропаганду в мізки людям, 
які сидять перед цими телеком, відкривши роти, і крім них 

іншого джерела інформації ніякої немає [G, 24.07.2019]; Хіба 
деза може сприйматися нейтрально, особливо коли йдеться 

про відверту брехню на ресурсах .ru [Пр, 14.05.2020]; YouTube 
видалив за дезу 78 каналів, пов'язаних з Росією [РС, із заг., 

20.08.2020]. Пор. Фейк; Фейковість (2017). 

 

Діджиталізація / "діджиталізація" – техн.; зміни в усіх 

сферах суспільного життя, пов'язанні з використанням 

цифрових технологій: Діджиталізація освіти: В Україні 9700 

шкіл – з поганим інтернетом або взагалі без нього [D, 

23.09.2020]; "Діджиталізація" – теперешнє і майбутнє усіх 

сфер бізнесу [N, із заг., 02.01.2020];  "Діджиталізація" 

випередила "Зе" і стала словом року в Україні. Словник сучасної 
української мови та сленгу "Мислово" обрав слово 

"діджиталізація" словом 2019 року [УП, 27.12.2019]. Див. Зе-

діджиталізація.  

 

  
З офіційних інтернет-джерел, 2020 р. 

 

Дистанціювання соціальне, дистанціюваня фізичне – 

медійн. номін. запобіжного заходу, що спрямоване на 

мінімізацію контакту з іншими людьми для уникнення 

інфікування певними групами вірусів, зокрема COVID-19: 
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Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон попередив, 

що уряд введе більш суворі правила щодо пересування, якщо 

люди будуть продовжувати ігнорувати рекомендації щодо 
соціального дистанціювання [ВВС, 23.03.2020]; Єдина дієва 

модель, про яку ми знаємо, – це серйозне соціальне 

дистанціювання. Якщо ви цього не робите, то захворіє великий 

відсоток населення і ваші лікарні будуть переповнені [НВ, 

02.204.2020]; Дотримуватися фізичного дистанціювання 

потрібно навіть під час послаблення карантину [Г, 20.05.2020].  

 

 

Е 
 

Екоїст / ЕКОїст – еколог.; особа, яка є екологічно активною 

та займається покращенням чистоти навколишнього 

середовища: Стань екоїстом: Intertop відзвітував про річні 

досягнення та презентував екостратегію [U, 13.03.2020]; Під 
загрозою залишається діяльність екоїстів, які через пандемію 

не можуть дібратися до віддалених куточків світу та 
допомогти природі [РІ, 21.11.2020]; ЕКОїсти вимагають 

покарати винних у травлі тварин: акції на підтримку 
екосистеми можуть прокотитися великими містами країни 

[ТСН1, 22.04.2020]. 

 

 
З рекл. Intertop, м. Київ, 2020 р. 
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Є 
 

 

"Єдиноріг", компанія-єдиноріг (англ. Unicorn) – екон.; 
компанія-стартап, яка швидко росте та досягає миттєвої 

капіталізації: Доки українські стартапи підкорюють Європу, ще 
один проєкт з українським співзасновником – GitLab – закрив 

черговий раунд фінансування (D), привернув додаткові 100 млн 
доларів інвестицій і став "єдинорогом" – оцінка ринкової 

вартості компанії перевищила 1 млрд доларів [12.09.2020]; 

Завдяки інвестиціям Google в Індії виникли дві компанії-

єдинороги з капіталізацією понад $1 млрд [У, із заг., 

22.12.2020]; Серед компаній-єдинорогів є і українська компанія 
Grammarly [N, 13.01.2020]. 

 

  
З ан. економічних медіаджерел, 2020 р. 

 

 

З 
 

#залишайсявдома, #будьвдома – хештег-стилема; 

використовується в соціальних мережах як рекомендація під час 

карантину: Долучайся до всесвітнього флешмобу 
#залишайсявдома [ТСН2, 12.03.2020]; Слоган 

#залишайсявдома, який зараз супроводжує логотипи каналів 

ICTV, СТБ, Нового каналу та Оце ТВ, буде також інтегрований 
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в логотип каналу 36.6TV [ДМ, 27.03.2020]; Українських 

художник Єрмоленко створив серію оригінальних картин в 

рамках проєкту #будьвдома [ВЗ, 23.03.2020]. Див. 

#quarantinepillowchallenge 
 

  
Із соціальної рекл., 2020 р. 

 

Застосунок – техн.; те саме, що додаток; програмне 

забезпечення, призначене для роботи на смартфонах, планшетах 

та інших мобільних пристроях: Як повідомлялося, застосунок 

"Doctor Online" – це додаток у сфері телемедицини, 
розроблений однойменною компанією за підтримки Київстар... 

До 3 квітня на час карантину за промокодом kskr у додатку 

можна також замовити безкоштовну планову (не 

термінову) доставку ліків [УІ, 18.03.2020]; Застосунок "Дія" 

лідирує в App Store та очолює Play Market. Міністерство 
цифрової трансформації найближчим часом має намір 

запустити в мобільному застосунку "Дія" цифрові поліси для 

обов'язкового страхування відповідальності автовласників 

(ОСЦПВ), цифровий паспорт та електронний студентський 

квиток [УП, 19.02.2020]. 

 

Зе-діджиталізація – цифровізація суспільства, запроваджена 

командою В. Зеленського: Якою буде країна за  
Зе-діджиталізації [НВ, 21.01.2020]; Чому зе-діджиталізація 

та тотальна смартфонозалежність не допомагають країні 
економічно, не розвиває комп'ютерну грамотність [N, 

11.11.2020]. Пор. Країна у смартфоні (2019).   
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ЗеКовід / Зековід – компексна номін., що позначає 

захворювання на COVID-19 представників влади та 

депутатського корпусу "Слуги народу": ЗеКовід, або як країна 

змінюється, коли хворіє влада і провладна більшість [У24, 

17.10.2020]; Що відбувається: Зековід, локдаун, ковідіот. Як 
пандемія змінила мову? Про нові слова в українській мові та 

зміни в мовній системі у зв'язку з пандемією говоримо з 
експертами-лінгвістами [НВ, із заг., 22.12.2020]. Див. 

Локдаун політичний.  

 

"Зеленовірус" – перен.; негативна для розвитку країни (в 

оцінці окремих політиків) діяльність В. Зеленського та його 

команди: "Зеленовірус", яким інфікували суспільство рік тому, 

небезпечний тим, що на зміну йому може прийти диктатура 

[Пр, із інт. І. Геращенко, 21.04.2020]; Ірина Геращенко 
накинулася на українців через "зеленовірус" [ІФ, 22.04.2020]; 

"Зеленовірус" є небезпечнішим, ніж коронавірус [УП, із з. 

Д. Корчинського, 24.03.2020]. Див. "Коломовірус".  

 

Зумбі – номін. осіб, які працюють на платформі Zoom; 

жарт., ті, хто залежний від Zoom (зОмбі → зУмбі): Режим 

зумбі та нові особливості освіти в онлайн-умовах [ДТ, 

12.09.2020]; Яким будуть зумбі після завершення карантину – 

дізнаємося у спеціалістів із психосоматики [П, 21.11.2020]; 

Зумбі в школі – зумбі вдома [Н, 13.04.2020].  

 

"Зумбомбінг" – явище, коли зламують доступ до 

відеоконференцій і викладають записи на публічних серверах: Із 

зростанням популярності Zoom почала зростати і кількість 

пранкерів та тролів, які знайшли способи підключатися до 

дзвінків Zoom і різними способами заважати зв'язку. В 

інтернеті це назвали "зумбомбінг" [Л, 17.11.2020]; До того ж 
слабка технологія шифрування породила таке явище, як 

"зумбомбінг", коли тролі зламують доступ до 
відеоконференцій, а їхні записи викладають на публічних 
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серверах [УІ, 09.04.2020]; Пандемія та карантин продовжили 

тролінг у вигляді "зумболінгу" [Сн, 11.11.2020]. 

 

 
З офіційної сторінки МОН України, 2020 р. 

 

Зумозалежність – ірон.; комунікація через платформу Zoom; 

часто використовується в освітній комунікації у зв'язку із 

онлайн-навчанням під час карантину: У нас студенти в 

університеті Шевченка дуже часто використовують таке 

поняття, як "зумозалежність". Це віддалений процес навчання, 
який у нас триває вже майже рік [НВ, 25.12.2020]; Чому 

зумозалежність стає трендом 2020 року [РІ, із заг., 

13.12.2020]. Див. Zoomification. 

 

 

І 
 

Ізі (англ. easy – букв. легко) – сленг; емоційне вираження 

легкості виконання тієї чи іншої задачі, тобто такої , що не 

завдала жодних труднощів: Вони порадували глядачів 

запальними рухами під відеоряд ізі знімків минулих виступів 

[Gazeta.ua, 04.11.2019]; Навчання та робота – ізі [Ст, 

11.01.2020].  

 

Ізолянти – (1) фотопроєкт The Gate Agency про людей, які 

вимушені ізолюватися через коронавірус; (2) люди, соціально 
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ізольовані від інших із метою запобігти поширенню 

коронавірусної інфекції: Ізолянти. Фотопроєкт про думки і 
відчуття українців на карантині [УП, із заг., 09.04.2020]; Уряд 

дав доручення місцевим адміністраціям визначити перелік 

карантинних закладів та облаштувати їх для обсервації, 
зокрема, організувати транспортування до них ізолянтів та 

забезпечити медичне спостереження протягом 14 днів [5к, 

11.04.2020]; На VIP-обсервації у Поляні 2 тижні перебували 12 

заробітчан, які приїхали із-за кордону у розпал коронавірусу. 

Ізолянти знаходились по одному в кожному номері, аби 
запобігти можливості зараження [1к, 24.04.2020]. 

 

Інавгурація таємна / інавгурація супертаємна – медійн. 

фраз.; складення присяги О. Лукашенком на посаду президента 

Білорусі під час масових протестів: Таємна інавгурація 

Лукашенка: як це було. Випуск новин [ВВС, 23.09.2020]; 

Білорусь: таємна інавгурація Лукашенка у фото [РС, із заг., 

23.09.2020]; Таємна інавгурація. Лукашенко виправдовується: 

Це внутрішня справа нашої країни [U, 24.09.2020]; Після 

супертаємної інавгурації близькості з народом від Бацьки й 

годі чекати [Д, 01.10.2020]. 

 

  
Із регіональних медіаресурсів, 2020 р. 

 

Інсайдинг – (1) вироблення інформації, що оперативно 

створена; (2) терм.; вид туроперейтингу, що планує, просуває 

та реалізує внутрішній туристичний продукт: Інсайдинг 

важливий, коли мало фактичної інформації [УМ, 21.11.2020]; 

Крім комерційних інтересів нових туроператорів змушують 

втягуватися в боротьбу, яка обіцяє найбільшого, порівняно з 
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інкамингом і інсайдингом, прибутку аутгоїнга [ТСН1, 

10.01.2020]. Пор. Інсайд (2017). 

 

Інста-граблі / інтстаграблі – комплекс помилок, яких треба 

уникати при комунікації в Instagram: На нові інста-граблі 
натрапила Регіна Тодоренко [М1, 10.04.2020]; Як інстаграблі 

інстаблогерів допомагатимуть шукати порушників ПДД [НН, 

27.07.2020].    
 

    
Зі сторінок рекл. агенцій, 2020 р. 

 

Інста-фото, інстафото – потік фотографій в соціальній 

мережі Instagram: Оголені та смішні: епатажні інста-фото 

знаменитостей, які б вони краще не робили [Ж, 20.03.2020]; 

Скульптури відомого уродженця Львова і не менш знаменитого 

його мешканця – фармацевта та винахідника гасу – теж 
вирішили захистити від коронавірусу (інста-фото) [ВЗ, 

21.03.2020]. 

 

  
З інтернет-реклами у Facebook, 2020 р. 
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Інтернет-гемблінг, гемблінг-бізнес – ведення ігорного 

бізнесу: Оператор вважає, що проєкт ігнорує принцип рівної 

конкуренції, створюючи "комерційно вигідні умови для 

інтернет-гемблінга та букмекерства шляхом знищення інших" 

[04.02.2020]; Для ведення гемблінг-бізнесу знадобиться 

відповідна ліцензія, вартість якої залежатиме від виду 

діяльності [ТСН2, 12.08.2020]; Як і чому гемблінг-бізнес 

увірветься до українських пересічних людей, та чому це 

небезпечно в нашій країні [С, із заг., 22.01.2020]. Див. Гембілнг.  
 

  
З відкритих інтернет-ресурсів, 2020 р.  

 

Інфодемія / "інфодемія" (англ. infodemic – інформація + 

пандемія) – протидія фейковим новинам під час пандемії 

COVID-19; термін "infodemic" запропонований 

медіааналітиком Дж. Зарокостасем3: Той факт, що інфодемія 

вбиває настільки ж ефективно, наскільки й COVID-19, уже не 

викликає сумнівів. Причому, якщо світ уже працює над 

виробництвом вакцини проти коронавірусу, в яку Білл Гейтс 

інвестував більше 7 мільярдів доларів, то жодних сподівань на 

розробку вакцини від інфодемії та вірусів ідіотизму, 

відсутності критичного мислення й дезінформації немає [ДМ, 

із бл. Д. Золотухіна, 01.05.2020]; Праворадикальні організації 

 
3 Zarocostas, J. (2020). How to fight an infodemic. The Lancet. 

395(Feb. 29). https://doi.org/10.1016/S0140-6736(20)30461-X 
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поширюють у Facebook "інфодемію" брехні щодо Covid-19 

[ВВС, із заг., 17.05.2020]. Пор. Фейк (2017); Новини фейкові 

(2018); Антифейк (2019).  

 

   
Із відкритого доступу Facebook, 2020 р. 

 

 

К 
 

"Карантинити" – проводити час вдома на карантині, 

обмежуючи соціальні контакти: "Карантинити" вдома не так 

нудно, коли маєш добру компанію, хоча би котика-муркотуна чи 

веселого собаку [Т, 07.04.2020]; Обмеження для всіх, крім 

Санта-Клауса? Як країни Європи планують "карантинити" 

на Різдво [Г, із заг., 09.12.2020]; "Слуга народу" Холодов перед 

закриттям авіасполучення виїхав "карантинити" на Кіпр – 

"Схеми" [РС, із заг., 29.04.2020]. 

 
Карантинокриза – криза, пов'язана зі впровадженням 

карантину: Олександр Трегуб заявив, що медіа фінансувалося за 

власний рахунок, але сьогодні бюджети з'їдає карантинокриза, 

і тому було прийнято рішення перенаправити фінанси і зусилля 

в інші проєкти [ДМ, 15.04.2020]; За місяць навчання вдома 

карантинокриза вдарила по учасниках навчального процесу, а 



Л. І. Шевченко, Д. Ю. Сизонов. Нові слова та фразеологізми …  

 
 

32 

найбільше – по батьках та дітях [24, 21.08.2020]; Сьогодні, 

коли бюджети з'їдає карантинокриза, ми маємо 

перенаправити фінанси та зусилля в інші проєкти [N, 

12.11.2020]. Див. Коронакриза. 

 
Карантьє – людина, яка здає "в оренду" домашніх тварин 

для прогулянок під час карантину: Карантьє особливо 

популярні в ЄС, адже це єдиний спосіб вийти на прогулянку 

[DW, 11.07.2020]; Хто вони карантьє та чи легальним є цей 

бізнес: думки збирали наші студенти [С, 11.08.2020]; Карантьє 

почали з'являтися і в Україні. Дискусія, чи гуманних такий вид 

"бізнесу" [Сн, 21.12.2020]. 

 
Каршеринг / каршерінг, carsharing-сервіс (англ. 

сarsharing) – оренда автомобіля; спільне володіння 

автотранспортним засобом: В Івано-Франківську запустили 

клубний каршеринг. Як він працює? [Х, із заг., 10.02.2020]; 

Власне авто, таксі чи каршеринг – що вигідніше? Ми 

порівняли три способи пересувань Києвом [НВ, 15.03.2020]; 

Додамо, каршерінг має декілька обмежень: вік клієнта не 

молодше 25 років, водійський стаж не менше 5 років [ЛБ, 

14.05.2020]; В Харкові почав працювати перший carsharing-

сервіс [У24, 16.10.2020].  

 

Квестманія / "квестманія" – (1) комплекс спеціальних 

спортивно-інтелектуальних змагань, основою яких є послідовне 

виконання підготовлених завдань одноосібно / групою осіб; (2) 

торгова марка: Пішохідна квестманія для всієї родини, 

командні квести для дітей від 6 до 12 років та оригінальні 

ігрові квести ВДНГ пропонує на регулярній основі [G, 

05.06.2020]; Пройде святковий ярмарок "Корпорація 

подарунків", покаже вистави Київський театр маріонеток, 

порадує тропічна ферма "Планета метеликів", відбудеться 
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спеціальна серія кінопоказів і квестів від "Центру сімейного 

дозвілля Teleport 360" та "Квестманії" [УМ, 12.12.2019].  
 

   
З рекл. на ВДНГ, 2020 р. 

 

Кіберхондрія (англ. cyberchondria) – розм.; різновид іпохондрії, 
що виявляється у прагненні самостійно поставити діагноз на основі 
інтернет-опису симптомів хвороби та через пошук у мережі 
підтвердження своїм хворобам: Кіберхондрія в дії: Інтернет 
може провокувати нові розлади [Ст, 10.10.2020]; Діагноз з 
інтернету. Що таке кіберхондрія? [НВ, із заг., 14.08.2019]; Чому 
кіберхондрія стала особливо актуальна в час карантину? [112, 
12.04.2020]. Див. Кібербуллінг (2017); Кібератака (2018). 

 

Ковідео (англ. covid + video) – відео, записане під час 
самоізоляції: Нові ковідео від О. Полякової, Н. Каменських, 
Н. Дорофєєвої з-під домашнього "арешту", пов'язаного із 
самоізоляцією [СЖ, 13.10.2020]; Які ковідео стали 
найпопулярнішими у світовому та українському TikTok – далі в 
програмі [РУ, 11.09.2020]; Ковідео як новий спосіб розваг та новий 
спосіб не зійти з розуму під час карантину [Ст, із заг., 10.08.2020]. 

  
Із мережі YouTube, 2020 р. 
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Ковідка / "ковідка", COVIDка – розм.; (1) коронавірус; (2) 

лікарка, яка працює з ковідними пацієнтами: Ковідка – коротка 
історія, байка часів COVID-19 – спеціально для сильних людей 

[Х, 13.04.2020]; Здається, серед усіх глобальних бід людства, не 

спричинених безпосередньо нашим видом, як мінімум 4 за 
останнє століття спричинені вірусами. "Іспанка" – рак – СНІД 

– "ковідка" [Д, 29.03.2020]; COVIDка головного мозку: 
бережіть критичне мислення [Кор, із заг., 19.03.2020]; 

Ковідіоти й ковідки. Які нові слова з'явилися в українській мові 

під час пандемії – інтерв'ю філолога [НВ, із заг., 25.12.2020]. 

 

"Ковідіот" / КОВІДіот / Сovidiot (англ. сovidiot) – сленг.; той, 

хто ігнорує застереження щодо здоров'я громадян чи безпеки в 

час епідемії COVID-19: За словами фахівців, під час пандемії 

з'явилося слово "ковідіоти" – так називають людей, які 
заперечують шкоду COVID-19 і не дотримуються заходів 

безпеки. Вчені кажуть, що до такої поведінки схильні люди з 
меншим об'ємом робочої пам'яті [ВЗ, 16.07.2020]; Життя в 

кредит. Що робить "ковідіот" Ілон Маск. Коронавірусний 

дисидент називає карантинні обмеження фашистськими і 

вимагає "повернути людям свободу" [Кор, 13.05.2020]; Обурені 

користувачі діляться в соціальних мережах знімками заповнених 
людьми вулиць та туристичних пам'яток, називаючи тих, хто 

нехтує правилами, КОВІДіотами [ВН, 21.04.2020]; У словнику 

сучасного англійського сленгу Urban Dictionary з'явився новий 

термін covidiot (ковідіот). Цим словом називають тих, хто 

надмірно панікує через пандемію коронавірусу та ігнорує правила 
захисту від інфекції [ТСН, 23.03.2020]. 

 

"Коломовірус" – перен.; вплив І. Коломойського на 

прийняття Верховною Радою законів: Співпраця з МВФ чи 

"Коломовірус": що обере Україна [24, 30.03.2020]; 

"Коломовірус": як Рада голосувала за законопроєкт про 

"ПриватБанк" [5к, із заг., 31.03.2020]; "Коломовірус" у Раді. 
Ухвалювати два надскладних МВФівські закони навесні 2020-го 

було не найкращою ідеєю [УП, 13.04.2020]. Див. Зеленовірус.  
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"Копіпастити" (англ. сopy + paste – скопіювати і вставити) – 

процес копіювання без змін чужого тексту: Наша інформаційна 

реальність не суверенна. Більшість новин "копіпастять" звідти 

[G, 15.10.2020]; Перед тим як "копіпастити" сумнівного 

походження дописи, варто було б ознайомитися зі самим 
законом [Ст, 12.10.2020]; В грі "Козаки 3" творці забули 

прибрати можливість "копіпастити" персонажів [D, 

21.09.2020]; Не можна "копіпастити" чужий досвід бездумно, 
він повинен лягати на наш економічний і соціальний ґрунт [О, з 

інт. з А. Гриценком, 25.04.2020]. 

 

Коронавірус, COVID-19, ковід – інфекційне захворювання, 

спричинене виявленим коронавірусом (SARS-CoV-2): За добу в 
Україні на коронавірус захворіли понад 800 людей [УП, із заг., 

16.07.2020]; Коронавірус не відступає: у Києві знову понад 100 
нових хворих [Гл, 10.07.2020]; Боротьба з коронавірусом: у 

США починають масові випробування вакцини від COVID-19 

[ТСН, 15.07.2020]; Коронавірусний дисидент Лукашенко 
продовжує протистояти системі колективного Заходу щодо 

масового психозу навколо ковіда [N, 10.05.2020]. 

 

  
Із порталу tsn.ua, 2020 р. 

 

Коронавірусний – віднесений до коронавірусу: 

(1) к. ажіотаж / "к. ажіотаж" – паніка, спричинена вірусом 

COVID-19: Продукти скуповуються, ціни ростуть, 

транспортники "готові" підвищувати ціни – такий він 
коронавірусний ажіотаж [С, 04.04.2020]; "Коронавірусний 

ажіотаж": як спекулянти здирають з українців останню 

копійку [5к, 30.03.2020];   
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(2) к. дисидент / сovid-дисидент / COVID-дисидент – 

медійн. фраз.; людина, яка не визнає протиепідеміологічних та 

карантинних заходів, пов'язаних з COVID-19: Коронавірусний 

дисидент (про Ілона Маска. – Авт.) називає карантинні 

обмеження фашистськими і вимагає "повернути людям 
свободу" [Кор, 13.05.2020]; Коронавірусний дисидент 

Лукашенко продовжує протистояти системі колективного 
Заходу щодо масового психозу навколо ковіда [N, 10.05.2020]; 

У російському регіоні Північна Осетія оголосив голодування в 

СІЗО так званий COVID-дисидент Вадим Чельдієв [РС, 

21.04.2020]; Під час акції COVID-дисидентів організатори зі 

сцени закликали до дотримання соціальної дистанції [УНН, 

20.09.2020];  

(3) к. тоталітаризм – перен.; система заходів влади з метою 

запобігання розповсюдження вірусу COVID-19 через 

встановлення цілковитого (тоталітарного) контролю над 

суспільством і громадянами держави: Коронавірусний 

тоталітаризм: чим московський карантин загрожує Україні 

мерія Москви, користуючись епідемією коронавірусу, 

випробовує технології настільки жорсткого цифрового 

стеження за мешканцями російської столиці, що китайські 

спецслужби тихо страждають від заздрощів. При тому 
гарантій, що після завершення епідемії всі зібрані дані будуть 

знищені, звичайно, немає ніяких [D, 30.03.2020]; 

Коронавірусний тоталітаризм: як коронавірус стає 

головним ворогом свободи, адже уряди усіх країн, що охоплені 

пандемією, так чи інакше вимушені вдатися до 
протекціоністських заходів, посилювати соціальну сферу і 

втручання держави в економічне життя країни, обмежувати 

права та свободи громадян [УП, 24.03.2020]; 

(4) к. синдром – стан знервованості під впливом 

коронавірусної інфекції: Коронавірусний синдром як 
лакмусовий папірець для психіатрів [5к, із заг., 02.10.2020]; 

Чому коронавірусний синдром – це суцільна знервованість і 
апатія: думки експерта [ТСН2, 03.08.2020]. 
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"Коронакриза" – криза в економічному секторі через 

поширення коронавірусу і введенням карантинних обмежень: 

"Коронакриза" коштуватиме Європі сотні мільярдів євро – 
експерти. Зупинка виробництва та закриття установ у зв'язку 

з пандемією коронавірусу коштуватиме європейським 
економікам сотні мільярдів євро [УІ, 01.04.2020]; Коронакриза 

вплинула на Україну більше, ніж здається на перший погляд [Z, 

із заг., 26.08.2020]; Шмигаль заявив про завершення 
коронакризи в Україні [УП, 16.08.2020]. Див. Грип 

макроекономічний.  

 

Корономіка, коронаноміка – номін. на позначення стану 

економіки під час пандемії COVID-19: Корономіка: як епідемія 
коронавірусу загрожує світовій економіці? [Руб, із заг., 

12.03.2020]; Коронаноміка в усіх європейських країнах 
витримує тиск за рахунок спецфондів, чого неможна сказати 

про Україну [112, з інт. з Б. Зайченком, 21.11.2020]; Вплив 

коронакризи на економіку дедалі частіше називають 
коронаномікою або макроекономічним грипом, – вона не лише 

провокує тимчасове падіння обсягів виробництва, а й змінює 

спосіб життя світової економіки, закладаючи підвалини 

стійких економічних дисбалансів [ДТ, 20.12.2020]. 

 

Коронажиття – життя суспільства, яке стало тісно пов'язане 

з коронавірусом: Я також пропоную нам спробувати 

"заглянути" назовні – тобто за межі квартири, міста і країни, 

у яких зараз перебуваємо (я, наприклад, у Пітсбургу, США). Яке 

воно, коронажиття у інших? [РС, 11.09.2020]; А хіба 
коронажиття не змінило устрій на планеті: вочевидь Земля 

буде іншою після нової пандемії [Zn, 09.10.2020]; І чому 

коронажиття змушує змінювати побут та реалії на всій 

планеті? [ТСН2, 13.09.2020]. 

 

Коронафейк – неправдива чи навмисно створена новина, 

історія, інформація та ін. про коронавірусну інфекцію: 

Коронафейки та їхні творці: що правда, а що вигадка про 
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COVID-19 [5к, із заг., 06.04.2020]; Як убезпечитися від 

коронафейків [ДМ, 20.04.2020]; "5G-випромінювачі", Білл Гейтс 
і російська пропаганда: як працюють коронафейки в 

соцмережах [УНН, 03.06.2020]. Див. Інфодемія; Фейк (2017).  

 

  
З вебпорталів Інституту масової інформації та EdEra, 2020 р.  

 

Коронапаніка / "коронапаніка" – паніка в суспільстві, 

пов'язана зі страхом коронавірусної хвороби: Коронапаніка в 

прямому ефірі. У літаку з Мілана до Києва виявили трьох ніби 
хворих пасажирів [ТСН1, 13.03.2020]; Через "коронапаніку" 

британці встановили абсолютний рекорд закупівлі продуктів 

[УНН, 04.04.2020]; Через "коронапаніку" британці встановили 

абсолютний рекорд закупівлі продуктів [УП, із заг., 31.03.2020].  

 

 
Із соціальної рекл., 2020 р.  

 

Коронафобія – страх перед вірусом COVID-19: Як не 

розвинути в собі коронафобію. Що радять робити психологи 

[ТСН1, 27.03.2020]; Футбольна коронафобія: експерт 
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окреслив ризики, пов'язані з відновленням Бундесліги [Фут, 

09.05.2020]; Як не зійти з розуму від страху від коронафобії – 

5 порад [РІ, 14.10.2020]. 

 

Коронований / "коронований", коронний – втор. номін.; 

коронавірусний; той, хто отримав позитивний результат 

коронавірсуної інфекції: "Коронований останній дзвоник": як 

завершують навчальний рік у Чернівцях [5к, 29.05.2020]; 

"Коронована двічі": лікарка з Чернівців повідомила, що в неї 

вдруге виявили коронавірусну хворобу [Г, 01.06.2020]; Тричі 
коронований: чоловік з Тернопільської області, ймовірно, 

поставив рекорд, він уже втретє заразився COVID-19 [Д, 

06.08.2020]; Коронний номер: вірус може підірвати світову 
економіку [Гл, 03.03.2020]; Коронний щоденник, 29 березня. Про 

вірус [Д, 29.03.2020]. 

  

Короніали / ковідники – нове покоління людей, народжених 

після пандемії коронавірусу: Народиться нове покоління – 
короніали [BBC, 26.03.2020]; Хто такі короніали та як природа 

відновлюється без людей – Секретні матеріали [ТСН1, із заг., 

17.04.2020]; Ковідники, або діти ковідного та постковідного 

періоду, будуть мати унікальну можливість потім розказати 

своїм дітям про початок свого життя за пандемічних умов 

[РУ, 22.10.2020].  

 

Криза кліматична – еколог.; важкий перехідний стан 

екологічних систем, пов'язаний зі змінами клімату: Кліматична 

криза: природа демонструє характер [У, із заг., 12.03.2020]; За 
словами екоактивістки Грети Тунберг, попри хвилю 

екологічного руху, проблеми захисту навколишнього середовища 

досі ігноруються світовими лідерами. "До наших голосів 

прислухаються все більше і більше, але, звичайно, це не 

призводить до політичних дій. Я сподіваюся, що світові лідери 
усвідомлюють актуальність у вирішенні кліматичної кризи", 

− зазначила Тунберг [D, 07.01.2020]; Кліматична криза зіграла 

ключову роль у появі щонайменше 15 стихійних лих у 2019 році, 
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збиток від кожної природної катастрофи склав понад 

1 мільярд доларів [Г, 28.12.2019]. 

 

Кринж (англ. cringe) – сленг; щось сором'язливе, незручна 

ситуація: Три кринжі Святослава Вакарчука [С, 14.05.2020]; 

Проєкти 112 каналу та сучасний телевізійний кринж [МН, 

13.09.2020]. 

 

  
Із мережі Instagram, 2020 р. 

 

Кроулер, вебкроулер  (англ. web crawler) – комп.; 

спеціальна програма, що працює на основі пошукових систем та 

призначена для обходу сторінок інтернету з метою занесення 

необхідної інформації через ключові слова: Фентезійний 

кроулер відповідає за пошук та відновлення необхідної 

інформації [У, 12.03.2020]; Політтехнологи часто 
застосовують можливості вебкроулеру для досягнення 

потрібних цілей під час виборчих кампаній [К, 21.02.2020]. 

 

 

Л 
 

Лендинг (англ. landing page) – комп.; завершальна сторінка 

колонки продажів; вебсторінка, що відкривається при 

натисканні на рекламне оголошення чи ланку (лінк): Якщо у вас 

є свій бізнес, або ви хочете запустити стартап, вам 

однозначно знадобиться лендинг або сайт-візитка [Ст, 

12.12.2020]; Для того, щоб створити по-справжньому зручний 
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адаптивний лендинг, дизайнер створює макети під усі ці 

роздільні здатності [Сн, 20.03.2020]; Він також оприлюднив 

повідомлення Rozetka, в якому зазначено, що для проєкту буде 
реалізовано окремий лендинг [ІФ, 18.06.2020]. 

 

Лід-форма – комп.; спеціальна електронна форма для 

заповнення на сайті чи в соціальних мережах, що 

використовується для залучення потенційних клієнтів: Нові лід-

форми, створені на нашому сайті, допоможуть відслідкувати 

якісний контент сучасного розважального телебачення [ДМ, 

22.10.2020]; А хіба лід-форми не створюються на сайтах для 

рекламних цілей? [112, 01.02.2020]. 

 

Лідогенерація (англ. lead generation) – маркетингова 

тактика, спрямована на пошук потенційних клієнтів із певними 

контактними даними: Реалізація проєкту з лідогенерації може 

займати від 3 днів до 2 тижнів – залежно від кількості 

відібраних для комунікації контактів [V, 21.02.2020]; 
Лідогенерація для бізнесу в період карантину [НВ, із заг., 

27.12.2020]; Лідогенерація в соцмережах: як це працює [С, із 

заг., 13.11.2020]. 

 

 
Із рекл. компанії, м. Київ, 2020 р. 

 

Літрбек – повернення вартості одного літру якогось 

продукту в рамках рекламної акції: Літрбек, або як 

зекономити на пальному [ФТ, 10.05.2020]; Літрбек – це 

реальна можливість в подвійному обсязі повернути 
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витрачені кошти, тим самим збільшивши свій паливний запас 

[О, із рекл., 10.04.2020].  

 

 
Із зовн. рекл., м. Київ, 2020 р.  

 

Локдаун (англ. lockdown – ізоляція) – вимога до населення 

залишатися вдома через певні причини: 

(1) л. економічний / "л. економічний" – обмеження в 

економічному секторі у зв'язку зі введенням карантину в країні: 

З економічним локдауном вправно справляються у Штатах, 
Європі, де економіки розвинуті і можуть забезпечити бізнес 

фінансовою підтримкою [Z, 09.09.2020]; З 8 до 25 січня в 

Україні діятиме жорсткий "економічний" локдаун, водночас 
транспорт буде працювати: обмежать роботу закладів 

громадського харчування, спортивних залів та деяких 
підприємств, що може вплинути і на стан економіки країни 

[ЕП, 12.12.2020];  

(2) "л. інтелектуальний" – медійн. фраз.; умовна номін. на 
позначення зменшення / інтенсиву соціальної активності 

(Д. Арахамія): В Україні можуть запровадити т. зв. 
"інтелектуальний локдаун". Такий режим буде враховувати 

епідеміологічну ситуацію у кожному окремому регіоні під час 

встановлення тих чи інших обмежень [СД, 30.11.2020]; Мова 
йшла про те, коли буде локдаун, чи буде локдаун, який саме це 

буде локдаун. То прем'єр-міністр визначив, що це не буде копія 

того локдауну, який був навесні, а це буде так званий 

"інтелектуальний локдаун", який має за собою мету, що після 
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локдауну вихід нерівномірний, а з урахуванням епідеміологічної 

ситуації в регіонах [СС, із інт. з Д. Арахамією, 30.11.2020] 

(3) л. кульутурний / "л. культурний" – скасування 

культурних заходів у зв'язку зі введеним карантином: 

Культурний локдаун: Мінкульт роз'яснив нові обмеження з 
8 січня [УНН, із заг., 09.12.2020]; На телеграм-каналі міністр 

культури та інформаційної політики України Олександр 

Ткаченко повідомляє про встановлення більш жорстких 
обмежень у роботі культурних закладів і введення т. зв. 

"культурного локдауну" [РУ, 13.12.2020]; В Австрії втретє 
вводять "культурний локдаун", який діятиме в культурних та 

спортивних сферах, зокрема будуть закриті музеї, кінотеатри, 

зони розваг, спортивні зали та майданчики, стадіони [DW, 

17.12.2020]. Див. Рокдаун. 

(4) л. політичний – (а) ізоляція політиків на час карантину: 

На політичному локдауні і Президент: Зеленський також 

захворів на коронавірус, про що повідомила його речниця [Ф, 

09.10.2020]; (б) політична вимога до населення з метою 

залишатися вдома на ізоляції: Через політичний локдаун 

більшість українців навіть не хоче відстоювати свої права і 

виходити на майдани [112, 13.11.2020]; Обрані дати 

політичного локдауну не працюють на користь країни [5к, 

10.10.2020]; 

(5) л. президенський – захворювання президентів світу на 

коронавірус: Макрон і президентські локдауни: як хворіють 

перші особи світу [112, 12.12.2020]; Президентський локдаун: 

Зеленський і Єрмак захворіли на COVID-19 [С, 09.10.2020]. Див. 

ЗеКовід.  

(6) л. соціальний – соціальна ізоляція населення під час 

пандемії: Під час соціального локдауну більшість українців 

лишились без реальних контактів з друзями та рідними, що 

матиме психологічні наслідки [N, 12.11.2020]; Безпечна 

дистанція є ключовою для соціального локдауну, який імовірно 
продовжиться і восени [ТСН, 20.08.2020]; 
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М 
 

Марафон земельний – політ.; медійн. фраз.; процес розгляду 

законопроєкту про ринок землі депутатами Верховної Ради IX 

скликання: "Земельний марафон", підкилимні перемовини та 

дефіцит Богдана: як Рада ухвалює ринок землі [УП, 26.02.2020]; 

"Земельний марафон" триває: Рада сьогодні розглянула вже 

близько 200 поправок до законопроєкту [У, 05.03.2020].  

 

  
З інтернет-джерел, 2020 р. 

 
Маркетплейс (англ. marketplace) – комп.; спеціально 

розроблена інтернет-платформа для надання послуг електронної 

комерції: Rozetka планує запуск маркетплейсу для ресторанів 

[ІФ, із заг., 18.06.2020]; Як повідомлялося, Укрпошта почала 

співпрацю з одним з найбільших маркетплейсів [ДМ, 

11.12.2020]; З простого користувача маркетплейса № 1 в 

Україні OLX з оборотом близько 1 мільярда доларів на рік 

(майже половина всіх онлайн-продажів країни) ви переходите в 

новий статус [21.12.2020].  

 
Маски-шоу – ірон.; масковий режим, введений для 

запобігання поширенню коронавірусної інфекції: Нові штрафи 

для бізнесу: як не перетворити боротьбу з пандемією на нові 

"маски-шоу" [Pg, із бл. О. Степанової, 02.12.2020]; Маски-шоу. 
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Вчені пояснили, як зупинити другу хвилю коронавірусу [НВ, із 

заг., 15.06.2020]. Пор. Маски-шоу (2018). 

 

 
З вільного доступу у Facebook, 2020 р. 

 

"Маскомат" – автомат із видачі медичних масок: Як 

"Новинарня" купувала маску з "маскомата": плюси, мінуси, 
підводні камені [Н, із заг., 11.04.2020]; На кінцевій трамвайній 

зупинці в одному з мікрорайонів Кракова встановили 
"маскомат". У автоматі можна придбати захисні медичні 

маски, рукавички, дезінфекційні гелі та воду [ЄП, 10.04.2020]; 

Перші "маскомати", коронотворчість та нові заходи безпеки 
від китайців: головне за тиждень [Ф, 22.03.2020]. 

 

   
Зі сторінки в YouTube, 2020 р. 

 

"Мегзит" / "Мегсит" (Мега + exit) – протест М. Маркл 

щодо традицій королівської родини: "Мегзит" – термін виник 
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після рішення британського принца Гаррі та його дружини 

Меган вийти зі складу королівської родини [РС, 11.12.2020]; А 
хіба не "мегзит" є початком протестного настрою в англо-

американському суспільстві [Сн, 15.12.2020]; На честь принца 

Гаррі і Меган Маркл: лондонський ресторан присвятив 
спеціальне меню "Мегситу" [РБК, із заг., 19.01.2020]. 

 

"Меганмарклити" – медійн. фраз.; цінувати себе та свій 

світогляд; вийти з середовища / ситуації / приміщення, в якому 

не сприймають особистість, "я" людини; номін. від імені 

герцогині Сассекської М. Маркл та її протестних дій у новому 

соціальному статусі: А ще варто поміркувати про те, щоби 
"меганмарклнути" з роботи, де тебе не цінують і вже кілька 

років не підвищують зарплатню [Т, 27.01.2020]; Подумую 

"меганмарклнути": зарплату вже два роки не підвищують. 
Краще вже спробую стати інстаграм-інфлюенсером, ніж 

залишуся на роботі, що не подобається [U, 27.01.2020]; Так, я 
"меганмарклю". Хоча це важко. Ти ніби біла ворона для декого. 

Не така, а значить – погана. Але краще бути такою, ніж…" – 

пише у Facebook киянка Яна Єфремова [G, 12.02.2020]. 

 

Медіабаїнг (англ. media buying) – рекл.; масова закупівля 

всіх рекламних місць для їх подальшої реалізації: Яким є 

медіабаїнг ОПЗЖ – складно уявити, адже майданчики на Сході 

були закуплені за рік до виборів [5к, 11.02.2020]; Optimum Media 

та Media Direction об'єднують медіабаїнг в Україні [ДМ, 

21.01.2020]; Костюк також очолить дирекцію зі стратегічного 
розвитку і досліджень, в зону відповідальності дирекції також 

увійдуть медіабаїнг і digital-напрям [МН, 11.01.2020]. 

 

Медіабаєр (англ. buyer) – професія у сфері маркетингу, що 

передбачає процес закупівлі та розміщення рекламних звернень 

у масмедіа: А чому для медіабаєру так важливо залишатися 

першим у моніторингу ринка та які ризики можуть нести 
представники цієї професії для медіаконкурентів [РІ, 

14.02.2020]; Медіабаєру потрібно тримати в голові безліч 
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цифр, неймовірна кількість різних цифр, розмірів знижок, 

враховувати медіаринок [МН, 24.11.2020]; Медіабаєр працює 

напряму із рекламним відділом обраного ЗМІ та домовляється 
про умови, терміни та вартість розміщень; заробітну плату 

для таких експертів готові надати у розмірі 30–35 тисяч на 
місяць, а у столиці до 40 тисяч [Х, 11.11.2020]. 

 

Мейкер – особа / компанія, які втілюють різні креативні ідеї 

у реальність: Як мейкеру швидко заробити з мінімальним 

вкладенням ресурсів [СТН, 14.05.2020]; Мейкери як бізнес-
структура, або чому такі популярні мейкери в сучасній Європі 

[С, 21.11.2020]; Нові мейкери в карантин: нові можливості та 

нові рестарти бізнесу [Сн, 12.11.2020].  

 

  
Із рекл. в інтернеті, 2020 р. 

 

Меркелізм – (1) номін., що позначає політику А. Меркель; 

(2) ухилятися від надання відповідей; надавати дипломатичну 

відповідь: Тут спостерігається певна схожість з політикою 

Меркель під час міграційної кризи 2015 року, через що Лашета 

інколи критикували як послідовника "меркелізму" та 
звинувачували у заграванні з "лівим" електоратом [УП, 

10.12.2020]; "Меркелізм" змінює Євросоюз [іР, із заг., 

11.02.2020]; Кінець "меркелізму"? Як обиратимуть нового 

канцлера Німеччини [О, із заг., 22.12.2020]; А хіба "меркелізм" 

не допомагатиме Зеленському утримуватися від незручних 

питань [N, 06.06.2020]. Див. Байденізм; Трампізм. 
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Мерч (англ. merchandise) – сленг; номін. товарів із 

символікою (логотипом) певного бренду, музичного колективу, 

фільму, комп'ютерної гри: Світшоти "Не притулятися": новий 

мерч від метрополітену [V, 28.01.2020]; Як створити крутий 

мерч для своєї компанії, організації, стартапу? [Сн, 

21.11.2020]; Акція під ялинку від Parimatch. Вибирай крутий 

мерч і заряджайся на перемогу! [О, із заг., 18.12.2020].  

 

Макроінфлюенсер – лідер громадської думки, який успішно 

веде блог / влог; блогер: За період річної кампанії з 
інфлюенсерами, в якій були залучені спочатку 

макроінфлюенсери (блогери), а потім і мікроінфлюенсери, 
компанія збільшила продажі удвічі, а частку ринку в своєму 

сегменті – в 1,5 раза (з 9 % до 14 %) [НВ, із бл. А. Галайко, 

21.10.2020]; Макроінфлюенсери в ютубі можуть заробляти по 
кільканадцять тисяч доларів за місяць, що дозволяє молоді 

переходити у віртуальний простір заробляння грошей [Ст, 

10.10.2020]; Нові макроінфлюенсери стануть гостями в 

"Головній темі. Перезаванетаження" [із ан. телеканалу 

"Україна", 2020 р.]. 

 

Мікроінфлюенсер – лідер думок у соціальних мережах, чия 

аудиторія сфокусована на вузькій темі (напр., розумна 

утилізація сміття, екологічний захист, здоровий спосіб життя та 

ін.): Мікроінфлюенсери називають Instagram улюбленою 

мережею для співпраці з брендами, відзначає недавнє 

дослідження від SocialPubli [Ст, 10.10.2020]; За період річної 
кампанії з інфлюенсерами, в якій були залучені спочатку 

макроінфлюенсери (блогери), а потім і мікроінфлюенсери, 

компанія збільшила продажі удвічі, а частку ринку в своєму 

сегменті – в 1,5 раза (з 9 % до 14 %) [НВ, із бл. А. Галайко, 

21.10.2020]. Пор. Інфленсер (2018). 

 

Мікротренд – невеликі тренди, зазвичай в індустрії моди: У 
новому сезоні неможливо ігнорувати мікротренд у манікюрі: 

пірсинг нігтів [Vog, 17.01.2020]; Люди втомилися від 
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яскравості і контрасту, тому актуальним базовим кольором 

залишається бежевий (фаворит) у різних відтінках, білий, 

сірий, чорні та інші приглушені тони, та-от відомі виробники 
фарб мікротрендом назвали всю палітру синього кольору [24, 

02.11.2020]; Проводимо маркетингові дослідження, тримаємо 
руку на пульсі загальних тенденцій, а також мікротрендів, 

аналізуємо, чи можна адаптувати ту чи іншу історію під нашу 

бізнес-модель, чи ні [Кор, 11.06.2020]. 

 

Мокпан / mukbang / мукбанг (кор. 먹방 – букв. трансляція 

поїдання) – форма відеоблогінга, що являє собою трансляцію 

поїдання великої кількості їжі в реальному часі: Мокпан як 
гастротренд прийшов і до українських блогерів, особливо 

активізувавшись у період карантину [Ж, 22.10.2020]; Крім 
того, влада країни розкритикували інтернет-стримерів, які на 

камеру поїдають величезні порції їжі. Такі трансляції, відомі як 

"мукбанг", популярні в багатьох районах Азії, включаючи 
Китай [Еm, 13.08.2020]; Новий тренд mukbang: 

гастрономічний вуаєризм [Сн, 12.11.2020]; Українська співачка 
Jerry Heil опублікувала мукбанг (мокбан, мекбан, мукбанг, 

mukbang – популярні корейські і американські відео, де блогери 

їдять зі смачними звуками перед камерою) лірик-відео на новий 
сингл #CHEWING [ТСН2, 12.06.2020]. 

 

  
З YouTube, 2020 р. 
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Н 
 

"Націоналізм вакцинний" – медійн. номін., яка позначає 

вибіркове отримання вакцини тими країнами, що мають більше 

ресурсів та економічних можливостей: "Вакцинний 

націоналізм": вакцини від COVID-19 з'являються, але 
отримають їх не всі й не просто так. Пояснюємо чому [Г, 

18.12.2020]. Див. Вакцинодипломатія. 

 

"Не тюльпани" – медійн. фраз. номін., що заперечує 

стереотипні уявлення щодо святкування 8 березня; термін 

ініційований феміністичними рухами та специфічно символізує 

боротьбу за права жінок: Права і "не тюльпани": чому ми досі 
відзначаємо 8 березня? [УП, із заг., 07.03.2020]; Чому 8 березня 

– це "не про тюльпани" [РС, 03.08.2020].    

 

Номофобія – страх залишитися без телефону, без зв'язку, 

випасти з онлайну: Хворий на номофобію миттєво відповідає 
на будь-яке повідомлення [ЛБ, 12.11.2019]; Номофобія та як із 

нею боротися: поради психологів [Сн, 11.12.2020]; Людей 

завжди попереджають про залежність від цигарок, алкоголю 
чи наркотиків. Однак тепер психотерапевти радять бути 

обережними навіть зі смартфонами, адже виявили новий вид 
залежності – номофобію [Д, 24, 01.02.2020]. 

 

 
З вільного доступу Facebook, 2020 p. 
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О 
 

Онлайн-… (англ. online) – дистанційний: 

(1) о.-інвент – втор.; будь-який захід під час карантину, що 

передбачає його проведення в режимі онлайн (конференції, 

семінари, тренінги і т. д.): На період пандемії це обмеження 

прибрали й дали можливість робити онлайн-івенти 
тривалістю до 5 години для 2–50 людей безкоштовно [Сн, 

21.03.2020]; Онлайн-івент та нові форми роботи на 
карантині: далі в сюжеті [Ф, 22.09.2020]; 

(2) о.-освіта, о.-навчання – втор.; процес навчання у 

закладах освіти під час карантину: Шкоду від онлайн-освіти 
важко оцінити зараз, зрозуміємо пізніше [5к, 22.11.2020]; 

Київський виш повністю перейшов на онлайн-навчання через 

COVID-19 [СД, 08.10.2020]; Учні, які на онлайн-навчанні, 

обов'язково мають проходити формувальне, поточне та 

підсумкове (тематичне, семестрове, річне) оцінювання [24, 

10.11.2020]; 

(3) о.-ресторан – новий ресторанний формат, який з'явився 

через пандемію коронавірусу: В Україні розпочав свою роботу 

перший онлайн-ресторан [Л, із заг., 10.04.2020]; Нові правила 
виживання в умовах карантину: дивимося про онлайн-

ресторани [Сн, 20.11.2020]. 
 

  
З рекл., 2020 р. 

 

(4) о.-робота – процес роботи на карантині: Освітні 

платформи та е-ярмарки: як знайти онлайн-роботу через 

київську службу зайнятості на карантині [УІ, 14.07.2020]; 
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Спершу здається, що робота з дому – це щось неймовірно 

круте, але згодом розумієш, що онлайн-робота – асоціальна та 
безперспективна [ЛБ, 23.05.2020]; 

(5) о.-спілкування – втор.; вид комунікації під час 

карантину:  Наприклад, те, що запізніла реакція, яка неминуча 
під час онлайн-спілкування, несвідомо сприймається людиною 

як менша зацікавленість у тому, що вона говорить [НВ, із інт. 

О. Любченко, 30.04.2020]; Хіба онлайн-спілкування не шкодить 

психічному здоров'ю та морально не виснажує [РІ, 13.04.2020]. 

Див. Локдаун.  

 

"Операція вагнерівська", операція з "вагнерівцями", 

"спецоперація вагнерівська" – спецоперація із затриманням 

бойовиків "ПВК Вагнера" в Білорусі: "Вагнерівська 

спецоперація": СБУ закликала не поширювати чуток на 
користь недружніх країн [РС, 19.08.2020]; Офісу президента 

закинули провал операції з "вагнерівцями". Що кажуть у 
Зеленського [ВВС, 19.08.2020]; "Вагнерівська спецоперація". 

Соколову викликали в ДБР [Т, 28.09.2020].  

 

Ортосомнія (англ. оrthosomnia) – псих.; актуалізація в 

масовій свідомості стану нав'язливого бажання досягти 

оптимального режиму сну за будь-яких обставин: Для такої 

"одержимості ідеальним сном" вчені навіть придумали 

спеціальний термін – ортосомнія. Дослідники попереджають, 

що вона провокує вироблення адреналіну і кортизолу, які 

викликають почуття занепокоєння, стреси та в результаті не 
дає спати [U, 11.03.2020]; Експерти відзначили, що у деяких 

користувачів трекерів сну може розвинутися ортосомнія – 

бажання досягти оптимального режиму неспання за будь-яку 

ціну. Нав'язлива ідея набрати "правильні" цифри не тільки не 

допомагає виспатися, але і здатна спровокувати безсоння [24, 

17.06.2020]; Пристрасть до гарного сну – ортосомнія – є 

запорукою щоденного успіх [РІ, 11.05.2020]. 
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"Офшоротримач" – громадянин, який має капітал в 

офшорах; поняття пов'язане із законодавством про т. зв. 

"офшорні" зони: Розкриваємо секрети рішення КІК для 
українських "офшоротримачів" [ДТ, 28.12.2020]; Найбільший 

офшоротримач в країні – це Порошенко, який навіть після 
президентства веде себе нечистоплотно щодо українських 

законів [Z, 12.11.2020].  

 

 

П 
 

"Пандемія тіньова" – медійн. номін. на позначення 

домашнього насильства під час пандемії коронавірусу та 

карантинних обмежень: Африканський континент 2020 року 
постраждав від пандемії не так сильно, як очікувалося (через 

менший у середньому вік населення та швидко вжиті 

карантинні заходи), але пережив хвилю випадків політичного 
насильства (Кенія, Руанда, Південна Африка, Малаві), 

протестів і виборів (Гвінея, Уганда, Замбія, Зімбабве), 
обмеження громадянських прав і посилення авторитаризму, 

"тіньову пандемію" гендерного насильства щодо жінок і 
дівчат [ДТ, 02.01.2020]; Як зазначають в ООН, після 

оголошення пандемії COVID-19 всі види насильства щодо жінок 

і дівчаток, особливо насильство в сім'ї, почастішали. Це – 
"тіньова пандемія", яка з'явилась на тлі кризи COVID-19, і нам 

потрібні спільні колективні зусилля, щоб зупинити її [УІ, 

25.11.2020]; Чому "тіньова пандемія" є викликом для 

психологів в посткарантинний час? Як допомогти тим, хто 

постраждав не стільки від коронавірусної інфекції, скільки від 
домашнього насилля? [НВ, 13.11.2020].  

 

Патізан / РaRtyзан – (1) категорія людей, яким подобається 

вести нічний спосіб життя та відвідувати клуби, вказуючи на 
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існування нової соціальної групи; (2) позначення професії 

людини, яка займається піаром та рекламою: 
 

  
З рекл., м. Київ, 2020 р. 

 

Перегляд запійний (англ. binge-watch) – залежність від 

безперервного перегляду телепередач: Запійний перегляд 

серіалів і телевізійних шоу призводить до поганої якості сну і 

проблем зі сном через те, що психіка перезбуджується. Її 

активність на ніч стає занадто високою [Н, 21.10.2020]; Які є 

наслідки запійного перегляду політичних шоу та чим це може 
бути ризикованим для психіки [Т, 23.10.2020]; Вона не 

підтримує жодних контактів в реальному світі, з батьками 

майже не спілкується, друзів фактично не має, з френдами не 

контактує. Кожен її день минає в запійному перегляді старих 

тб-шоу й ітераціях з Анук [із рекл. рецензії до книги 

видавництва А. Антоненко]. 

 

Північно-потоковець, "нордстрімовець", нордстрімовий 

(англ. Nord Stream) – компанії / країни, пов'язані з Північним 

потоком-2: І ще один північно-потоковець потрапив під санкції. 
Йдеться про німецьку компанію Wintershall Dea [У24, 

13.12.2020]; Росія як головний "нордстрімовець" продовжує 
тиснути на Сполучені Штати через подальші зриви перемовин 

[Пр, 12.11.2020]; Нордстрімова кампанія продовжиться і 

наступного 2021 року, незважаючи на масові санкції [Кор, 

21.12.2020]. 
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Поп-ап реклама (англ. pop-up) – сленг; т. зв. спливна / 

нав'язлива реклама; форма онлайн-реклами в інтернеті: Чому 

поп-ап реклама стає формою заробітку сучасних блогерів, та 

як навчитися зробити якісний рекламний контент [А, 

14.03.2020]; За допомогою поп-ап реклами та виставці 

Kooperativ відвідувачі зможуть побачити промисловий Поділ в 

ілюстраціях та об'ємних артефактах [Х, 12.11.2020].  

 

Протест тарифний, геноцид тарифний – акція, спрямована 

на зниження комунальних тарифів: Розпочався тарифний 

протест в Кропивницькому, Житомирі, Хмельницькому та ін. 

великих містах [Пр, 28.12.2020]; Протестні настрої після 

нового року лише посиляться. Слідом за ФОП-майданом 

розпочнеться тарифний протест, т. зв. тарифний майдан [5к, 

із з. С. Марченка, 22.12.2020]; Тарифний геноцид потрібно 

припинити, а уряд відправити у відставку [N, із з. 

В. Медведчука, 11.01.2021]. 

 

 

Р 
 

Реваншизм інформаційний – деактив. фраз., подання 

інформації з позиції і за підтримки влади, яка зазнає критики 

суспільства: Інформаційна війна Росії в Україні триває через 

ідеї інформаційного реваншизму, через українські 

інформканали і концентрацію їх у рамках одного холдингу, що 

обслуговує інтереси "окупантів" загрожує державі як такій 

[24, із інт. М. Сунгуровського, 10.07.2019]; Чи загрожує 

українській Бессарабії інформаційний реваншизм, адже 

політична ситуація у бессарабських районах ускладнилася через 

молдовські вибори, на яких перемагає проросійський кандидат 

[УІ, 12.06.2020]. Пор. Реваншизм проросійський (2019).   
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Режим масковий – медійн. фраз.; обов'язкове носіння 

масок у громадських місцях під час пандемії коронавірусу : 

Польща продовжила карантин і ввела масковий режим [УП, 

із заг., 09.04.2020]; Прем'єр розповів про нові обмеження: 

масковий режим і ніяких шашликів [5к, із заг., 03.04.2020]. 

Див. Маски-шоу. 

 

 
Із сайту телеканалу "Еспресо", 2020 р. 

 

Рокдун / "рокдаун" (рок + локдаун) – номін. на позначення 

творчої роботи рок-музикантів під час карантину: Як на 

рокдауні живеться і пишеться сучасним рокерам: про 

Вакарчука, Скрипку, Арбєніну та Маккартні [Е, 10.10.2020]; 

"Рокдаун". Пол Маккартні написав за карантин новий 

альбом – McCartney III [Л, 18.12.2020]; Весняний "родаун" 

пройшов у музиканта Пола Маккартні плідно – в цей час він 

працював над новим альбомом, що був презентований в 

YouTube [ВВС, 17.12.2020]. Див. Локдаун культурний.  

 

Розвести трампедію – трансф. медійний фраз. від розм. 

розвести комедію: Розвести трампедію з результатами 

виборів Трампу вдалося, але навряд чи вдасться її кульмінаційно 

завершити [Г, 29.12.2020]. Див. Трампедія; Трампізм.  
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С 
 

Санітайзер – дезінфікуючиий засіб, що використовується у 

сфері медичного обслуговування для запобігання передачі 

коронавірусної інфекції: Маски, мило, санітайзер? Що захищає 

від коронавірусу. Що треба знати про коронавірус, щоб не 

панікувати, але бути в безпеці? Часто мити руки, якщо немає 
поруч води і мила, то обробляти їх санітайзером. І не 

торкайтеся обличчя – це основне [Г, 27.03.2020]; Броварні в 
Австралії замінять виробництво пива на створення 

санітайзерів через пандемію коронавірусу [D, 31.03.2020]; 

Князь Монако Альбер ІІ захворів на коронавірус. Про це  
19-го березня офіційно повідомив палац, згодом же й сам 

правитель вирішив звернутися до країни та заспокоїти 

підданих. "Я кілька тижнів намагався бути обережним, 

використовував санітайзер для рук і всяке таке, але такого не 

передбачиш", – зазначив він [Т, 20.03.2020]. 

 

Світ постковідний – медійн. фраз.; часовий проміжок, який 

настане після пандемії COVID-19, що охопила весь світ: Україна 

в постковідному світі… [УП, із заг., 07.11.2020]; Контури 
постковідного світу… [ДТ, із заг., 19.11.2020]; Постковідний 

світ – це можливість, якою треба вміти скористатися; 

світова тенденція до поліпшення ситуації з ковідом… [РС, 

16.12.2020]. 

 

Сквіші (англ. Squishy) – м'які антистрес-іграшки, які можна 

зім'яти в руках: Коли сквіші зайшли в Україну, то їм зраділи не 

діти, а дорослі [Е, 31.01.2020]; Принцип впливу антистресових 
іграшок, таких як спінер і сквіші, схожий на медитацію [Гор, 

13.10.2020]; Вибір форм величезний, від тістечка до одноокого 
монстра. Найпопулярніший виробник сквішів – канадська 

компанія ORB [УП, 31.05.2020]. 
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Скримити (нім. krimmen – букв. прибрати до рук) – сленг., 

взяти щось чуже; в політ. комунікації – позначення дій РФ щодо 

Криму: Росія скримила і до Криму: згадати хоча б ситуації в 

Молдові, Грузії та ін. країнах, які постраждали від вимушеного 

сепаратизму [Пр, 11.11.2020]; Крим – це показово щодо цього. 
Скримити його Росія почала ще 2000-х років: Тузла, 

Севастополь з військовою базою, Кримська весна і т. д. [У24, 

21.05.2020].  

 

Смартфонозалежність – залежність від смартфонів, 

комп'ютерів та ін. гаджетів: Чому зе-діджиталізація та 

тотальна смартфонозалежність не допомагають країні 
економічно, не розвиває комп'ютерну грамотність [N, 

11.11.2020]; Смартфонозалежність: що відбувається з 

підлітками, якщо у них забрати телефон? [ВВС, із заг., 

30.12.2019]; Смартфонозалежність: на якій стадії 

перебуваєте ви? Близько 1500 разів на тиждень ми заглядаємо 
до смартфону [DW, 25.01.2020]. Див. Номофобія.  

 

Смомбі / "смомбі" – людина, яка невідривно дивиться на 

дисплей свого девайса (Зомбі → СМомбі): Багато людей 

відчувають дискомфорт, що іноді видається майже 
катастрофою, коли забувають удома свій мобільний телефон, 

оскільки з цим маленьким ґаджетом пов'язано чимало робочих 

процесів їхнього життя. Їх упевнено можна назвати смомбі 

[УТ, 07.08.2020]; Смартфону – 20 років, або хто такі "смомбі" 

[DW, із заг., 15.08.2020]; Не користуватися мобільним 
телефоном за кермом. При швидкості в 50 км/год водій, що 

відволікається принаймні на 2 секунди, проїжджає всліпу 

28 метрів шляху. Водіїв, які відволікаються на мобільний 

телефон, навіть називають спеціальним словом "смомбі" – 

комбінація слів смартфон та зомбі [УІ, 07.05.2020]. 

 

"Соросята" – зневажл.; громадські, політичні діячі, 

державні службовці, яких за певними характеристиками  

асоціюють зі структурами, пов'язаними з колективним 
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Дж. Соросом: "Соросята" в українській політиці: хто і навіщо 

маніпулює цим словом? [РС, із заг., 29.02.20]; Тож наступного 

року українські олігархи, перебуваючи ще й під тиском 
чиновників зі США та ЄС, а також нахабних і злісних 

провокацій "соросят", котрі прагнуть до якнайшвидшого 
збагачення, більше не будуть у змозі підтримувати статус-кво 

як між власниками фінансово-промислових груп, так і з 

когортою дуже жадібних молодих політиків на самому "верху" 

[112, із з. О. Гончарова, 21.12.2020]; Нинішня риторика про 

необхідність демонтажу "системи зовнішнього управління" – 
ніщо інше, як перелицьована технологія "у всьому винні 

соросята" [D, 13.12.2020]. 

 

"Страйк італійський" – втор.; медійн. фраз.; страйк, 

організований працівниками депо в Кривому Розі: Залізничники 
Кривбасу почали "італійський страйк" на підтримку 

шахтарів [Гл, 29.09.2020]; Укрзалізниця відреагувала на 

"італійський страйк" у Кривому Розі [Н, 30.09.2020]; 

Залізничники Кривбасу припинили "італійський страйк" 

[ТСН2, із заг., 01.10.2020] 

 

Стрімінг, стрімінг-сервіс (англ. stream) – (1) мультимедіа, 

яке безперервно отримується користувачем від провайдера 

потокового мовлення; (2) безперервне ведення відеопотоку 

(напр., у соціальних мережах): Amazon запустив безкоштовний 

музичний стрімінг [У, із заг., 19.11.2019]; Netflix запустив 

стрімінг повнометражного фільму з українською озвучкою та 

субтитрами – Outside the Wire ("Поза дротом") [Л, 02.01.2021]; 

Музичний стрімінг-сервіс Spotify вийшов на український ринок і 

доступний тепер загалом у 92 країнах світу: DW розповідає, з 

чим пов'язана його шалена популярність на Заході та як він 

працює [DW, 16.07.2020]. 

 

Судократія / "судократія" – непередбачувані 

законодавством України повноваження Конституційного суду 

або окремих суддів; надмірне використання влади 
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Конституційним судом: Судократія: чи потрібен Україні 

Конституційний суд? [ДТ, 30.10.2020]; Тому найбільш 
правильний варіант – це пошук раціонального рішення, яке б 

допомогло зупинити цю судократію, коли КСУ самостійно 

вирішує, яку реформу залишити, а яку скасувати [Г, 

03.11.2020]; В Україні зразком "судократії", безумовно, стане 

розгром у Конституційному суді так званої антикорупційної 
реформи [Гл, 31.10.2020].  

 

Суперпоширювач / "суперпоширювач" – інфікована 

людина, яка заражає велику кількість інших людей: Кожен 

п'ятий заражений COVID-19 є суперпоширювачем: 
дослідження [ВЗ, 08.06.2020]; Один суперпоширювач може 

спровокувати спалах коронавірусної інфекції з сотнями 

заражень [Д, 29.09.2020]; Коронавірус: дані про 
"суперпоширювачів" інфекції вселяють надію [DW, 

24.06.2020].  

 

 

Т 
 
Тактика салямі, "тактика салямі" (англ. salami tactics – 

букв. "крок за кроком") – медійн.; поняття для окреслення 

практики поступової ліквідації представницьких демократичних 

партій і захоплення влади іншими політсилами в державах 

(запропоновано для вжитку угорським політиком М. Ракоші): І 
тому в Анкари найбільш вірогідною буде тактика салямі, 

тобто відрізання по шматку від ситуації на свою користь [К, 

15.03.2020]; Тактика салямі: як експерти пояснили 

протистояння США та Китаю [РБК, 26.08.2020]; Я думаю, це 

був поганий сигнал для Москви. Адже це говорило їм про те, що 
дії, який ми в Америці називаємо "тактика салямі", 

спрацьовують [РС, із інт. С. Пайфера, 19.12.2019]. 
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"Тіктокер" (англ. TikTok) – особа, яка займається 

створенням та розповсюдженням коротких музичних, 

танцювальних, комедійних та інших відеофайлів через 

соціально-медійний додаток TikTok: Ой, яка знайома назва! Моя 

донька – "тіктокер", у неї там більше 100 тисяч підписників. 
Поясніть мені феномен цього явища [УІ, 5.06.2020]; 

"Тіктокери" Кличко, Ляшко, Вакарчук, Верещук: як піаряться 

поп-політики [Сн, 11.10.2020]; "Тіктокер" як діагноз під час 
карантину: селебретіз перейшли у віртуальний простір 

творчості та фінансового заробляння [Е, 14.08.2020]. Пор. 

Інстаграмер (2017).  

 

Тиць – сленг; дотик, клік: Алло. Роби тиць – і живи смарт 

[Алло, із рекл., 07.05.2020]; Вітаємо переможця 

@alexnovosadov2103 із виграшем смартфона Mi 10T. Твій 
зірковий тиць [V, 13.05.2020]. 

 

  
Із рекл. у метрополітені, м. Київ, 2020 р. 

 

Трампедія – ірон. номін. на позначення закінчення 

президентської діяльності Д. Трампа: "Фініта ля трампедія…" 
[ДТ, 16.12.2020]; Розвести трампедію з результатами Трампу 

вдалося, але навряд чи вдасться її кульмінаційно завершити [Г, 

29.12.2020]. Див. Байденіана.  

 

Трампізм – медійн. номін., що ілюструє політику 

Д. Трампа: Одне з найбільших розчарувань для тих, хто 

підтримував демократів: "синя хвиля", тобто "змітаюча все 
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перемога" Байдена, не сталася. Навпаки, жителі Америки 

підтримали Трампізм [24, 05.11.2020]; Месія йде. Чи переживе 
трампізм Трампа [НВ, із заг., 13.12.2020]; Але, я вважаю, що 

трампізм як радикальне явище проіснує не довго; тобто, коли 

Трамп складе свої повноваження і втратить імунітет, то до 
нього можуть використовувати юридичні дії [Е, 22.12.2020]. 

Див. Байденізм; Меркелізм.  

 

Трампіст – медійн. номін. прихильника політики Д. Трампа: 

Трампісти готові виходити щодня на вулиці, аби відстояти 
американську надію на розвиток економіки за Д. Трампа [P, 

06.12.2020]; У США арештували трампіста, який штурмував 
Капітолій з прапором Конфедерації [УП, 11.01.2021]; Трамп 

зібрав на мітинг на свою підтримку, за оцінками ЗМІ, до ста 

тисяч осіб. Захід проходить під девізом "Врятуйте Америку". 
Трампісти готові до радикальних дій [Кор, 16.12.2020]. Пор. 

Зе-більшовики (2019), Порохоботи (2018).  

 

Трендсетер – особа (країна), яка встановлює, задає певну 

тенденцію в розвитку чого-небудь: Співачка Наталія 

Могилевська ще рік тому зізналася, що закохана, але досі не 

називала імені щасливчика, який завоював її серце. Аж ось 
з'явилася версія: ним може виявитися мільйонер, трендсетер, 

власник київських бутиків Олег Рижов [Т, 04.09.2020]; Україна 

залишається трендсетером демократичних процесів на 

пострадянському просторі [УП, 26.11.2020]; Жан Гріцфельдт – 

відомий в українському фешн-середовищі провідний 
трендсетер; він є організатором показів на незвичайних 

майданчиках, серед яких Міжнародний аеропорт Бориспіль, 

боксерський ринг, Національний науково-природничий музей 

Києва, арена Національного цирку України, театри, 

автоцентри і навіть супермаркети [ВЗ, 29.12.2020].  
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Туть – розм. форма від тут: Нове відео туть (див. за 

покликанням) [Е, 12.11.2020]; Зимова країна. Мрії збуваються 

туть [ВДНГ, із рекл., 06.12.2020]. 
 

  
Із зовн. рекл., м. Київ, 2020 р.  

 

 

У 
 

Угода "зелена" – (1) набір політичних ініціатив, висунутих 

Європейською Комісією із загальною метою зробити клімат 

Європи нейтральним до 2050 р.; (2) політ.; документи, 

підписані представниками "Слуги народу": Асоціація відкриває 

Україні шлях до участі у "зеленій угоді" ЄС – Боррель [УІ, 

28.01.2020]; Меркель задоволена, що "зелена" угода не 

розколола ЄС [D, із заг., 13.12.2020]; За "зеленою" угодою слуги 

голосують з порошенківцями, коли їм потрібно та є спільні 

інтереси – не країни, а бізнесу [ЛБ, 21.04.2020].   
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Ф 
 

Факап (англ. f*ck up) – сленг; провал, невдача: Мій головний 

факап у тому, що я занадто багато працював. Я б назвав це 
"парадоксом трудоголіків". Відпочинок – ось запорука 

продуктивної роботи [V, із інт. А. Тимошенка, 25.12.2019]; На 
Book Forum у Львові українські видавці, письменники та 

редактори розповіли, які провали траплялися в їхній кар'єрі і 
чому факапи – це не смертельно, а іноді навіть і смішно [Сн, 

21.04.2020]; Усі ці безкінечні факапи пресслужб – загальна 

проблема. У нас тотальне невігластво, дилетантство і 
непрофесіоналізм [Гор, 20.12.2020]. 

 

Флекс / флексити (англ. flexible) – сленг; демонструвати 

різні атрибути розкішного життя, намагаючись підкреслити свій 

статус: Хіба флекс в Карпатах з боку президента може 
позитивно розцінюватися? Очевидно, це вплине на рейтинг всієї 

провладної команди [Пр, 30.12.2020]; Нинішній український 
бомонд навіть не уявляє, що флексити під час карантину та 

світової кризи – дурний тон [РІ, 21.11.2020].  

 

Фріган – людина, яка свідомо обирає такий стиль життя, що 

заперечує принципи споживацтва, обмежує свою участь у 

традиційному економічному житті і прагне до мінімізації 

споживаних ресурсів: Фріган зі Львова показав, як прожити без 

копійки у великому місті: на смітниках багато смачненького 
[Zn, 11.01.2020]; Більшість термінів, таких як пескетаріанец, 

фріган і лакто-ово-вегетаріанець, створені для того, аби 

ідентифікувати спосіб харчування, в той час як веганство 

пов'язане не тільки з їжею, це принцип життя, спрямований на 

скорочення будь-якого виду експлуатації тварин [ВВС, 

13.05.2020]; Давайте дізнаватися, скільки грошей та ресурсів 

українців потрапляє на смітник; чому поки що українські 

супермаркети вільно не роздають продукти на соціальні 

проєкти, як це прийнято в усьому світі; як провести ревізію 
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свого гардеробу, щоб не купувати 101-шу кофтинку, та хто 

такі фрігани, які беруть для себе продукти та речі прямо на 

смітнику [НВ, 21.06.2020]. 
 

 
З YouTube, 2020 p. 

 

Фронтенд / frontend / FrontЕnd (англ. frontend) – проф.; 

клієнтська сторона інтерфейсу, що призначений для 

користувача програмно-апаратної частини сервісу: Кожен з 

мікросервісів має свою роль і абстраговані від інших елементів 
системи: для взаємодії з зовнішніми сервісами, фронтенда і 

бекенда ми в основному використовуємо Restful API [іР, 

22.05.2020]; У цьому курсі можна ознайомитися з 

теоретичними та практичними аспектами розробки 

фронтенда та навчитесь створювати власні вебсайти [УІ, 

11.01.2020 ]; У компанії шукають фахівців з Python / Django, 

Angular / Frontend або співробітників техпідтримки з 

впевненими знаннями англійської та китайської мови [ЕП, 

10.12.2019]; Попит на frontend залишається стабільним і не 

росте разом з ринком, а ось потреба в розробниках вбудованих 
систем збільшується [112, 21.04.2020]. Див. Бекенд.  

 

 
Із рекл., м. Київ, 2020 р. 
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ФОП-майдан / ФОП-Майдан / "ФОП-майдан" – медійн. 

номін. акції протестів, у яких люди вимагають від влади 

захистити підприємців через економічні, соціальні та ін. утиски: 

ФОП-майдан. Чому тривають протести і хто за ними стоїть 

[Гл, 18.12.2020]; ФОП-Майдан – чого вимагали підприємці на 

мітингу [НВ, 16.12.2020]; Протести ФОПів, або Чому 

комерційні "ФОП-майдани" в Україні не злітають [УІ, 

17.12.2020]. Див. Локдаун (економічний). 
 

 
Із вільних медіаджерел, 2020 р. 

 

Фудпорн, фудографія – їжа, яка збуджує; мистецтво 

фотозображення з їжею: Фудпорн: що німці роблять з їжею та 

яка її роль в соцмережах [DW, із заг., 27.07.2020]; В Норвегії 

своє 30-річчя у нестандартний, але пристрасний спосіб, 

вирішила відзначити мережа секс-шопів Kondomeriet: у ювілей 

вони змонтували більш ніж провокаційний рекламний ролик у 

стилі фудпорн [24, 17.02.2020]; Фудографія: покажи мені, що 

ти їси [DW, із заг., 13.04.2020]; Фудографія, або те, що 

викликає апетит [Сн, 12.12.2020].  

 

 

 

 

 

 



Словник 

 
 

67 

Х 
 

Хантинг; хантинг-менеджмент (англ. hunting – полювання) 
– сленг.; активний пошук потрібного працівника на роботу, 
"переманювання" працівників з інших організацій: У середньому 
хантинг менеджера триває від трьох місяців до півроку [V, 
19.02.2019]; Хантинг по-плюсівськи: як з проєкту телеканалу 
"Україна" переманювали цілу команду [ДМ, із заг., 07.08.2019]; 
Хантинг-менеджмент – це не конкурентна боротьба, а 
чистої води етичний злочин [НВ, 22.09.2019]. 

 
 

Ц 
 

Центрхав – спорт. проф.; напівзахисник: Коли нападники 
займаються неподобством замість футболу, героями часто 
стають центрхави [24, 20.02.2019]; Центрхави, на яких 
покладається основна ноша по просуванню м'яча уперед, 
зіграли пасивно, віддавши по одному загострюючому пасу, 
однак найбільш скрутними є показники передач у атакувальну 
третину [Пр, 05.02.2019]. 

 

Ціногриз – маркер зменшення ціни: Як реклама "Ціногриз" про 
ціногриз від Фокстрот стала вірусною і зібрала 1 млн переглядів 
[Pro, 22.09.2020]; Ціногризи атакують: Епіцентр пропонує 
товари тижня [Епіцентр, із рекл., 2020]. Пор. Цінопад (2019).  

 

 
З рекл. "Фокстрот", м. Київ, 2020 р. 
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Ч 
 

Чайлдфрі (англ. child – дитина, free – вільний) – сленг.; 

субкультура та ідеологія, що характеризуються принциповим 

небажанням мати дітей, незважаючи на таку можливість: "Ми 

зрозуміли, що не хочемо дітей": чому люди стають чайлдфрі 

[V, із заг., 14.06.2018]; Замість дитини – собака: рух чайлдфрі 

набирає обертів [ВВС, із заг., 08.09.2019]. 

 

   
Із соц. мереж, 2020 р. 

 

 

Ш 
 

Шелфі (англ. shelf + selfie – поличка і селфі) – фото 

книжкової полиці, якою діляться в соціальних мережах: 

Започаткувала День бібліотечного шелфі Нью-Йоркська 

публічна бібліотека, щоб заохотити людей, поділитися своєю 

любов'ю до книг [Сн, 13.11.2020]; Що поставити на полицях? 

Шелфі знає відповідь [К, із заг., 12.07.2020]. 

 

Штам британський, "мутація" британська – медійн. 

номін. нового штаму коронавірусу, ймовірним місцем появи 

якого вважають Велику Британію: Новий "британський" 

штам зафіксували в Швейцарії і Йорданії [ДТ, 28.12.2020]; 
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Вчені нарахували 22 мутації "британського штаму" [УІ, 

21.12.2020]; "Британський" штам як нова медико-економічна 

загроза [УП, 30.12.2020]; Британська "мутація" COVID: у 

ситуацію втрутилася ВООЗ [УП, 21.12.2020]. 

 

 

Ю 
 

Юзабіліті (англ. use + ability) – придатність до 

використання: Контент з хорошим юзабіліті – це грамотно 

написаний текст, який цікавий користувачу  [iP, 03.12.2019]; 

Видання зазначає, що за дизайном, юзабіліті та умовами izi 

багато чим відрізняється від mono [Х, 23.12.2020]; Якщо ви 

хочете перемогти в гонці, робіть найкращий продукт з 

неймовірним дизайном і неймовірною юзабіліті [НВ, 

11.12.2020]. 

 

 

Я 
 

"Я Шарлі" / #яШарлі – фраз. символ вираження 

солідарності, який з'явився після нападу на редакцію 

французького сатиричного тижневика "Шарлі Ебдо": В Україні 

після "Я Шарлі" з'явилося "Я Волноваха" – у пам'ять про 

загиблих у Донецькій області [Пр, 13.11.2020]; Біля колишньої 

редакції Charlie Hebdo поранені не менше двох осіб; частина з 

написами "Я Шарлі" страйкують у мережах [Л, 25.09.2020]; 

Підтримка свободи слова через хештег #яШарлі став 

трендовим у соцмережах [ТСН2, 13.10.2020]. 
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Яма жомова, "яма жомова" – перен., володіння: Жомова 

яма Киви: Бігус назвав виправдання нардепа "повним 

триндежем" [У, із заг., 30.07.2020]; Жомова яма в Полтавській 

області, оренда якої начебто принесла відомому депутату 

1,2 мільйона гривень за рік [УП, 21.08.2020]; Від Порошенка до 

Киви: найгучніші скандали зі статками та "жомовими 

ямами" політиків у 2020 році [24, із заг., 29.12.2020]. 
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A – Z 
 

Book geek – людина, яка захоплюється читанням книг різних 

жанрів: Подкаст для справжніх book geeks. З ведучою Іванною 

Шкромидою уроки літератури стають необов'язковими [Ст, 

14.02.2019]; Нові book geeks(и) переходять на онлайн-літературу, 
що негативно впливає на традиційні книгарні [Сн, 22.10.2019]. 

 

   
Із соціал. мереж, 2020 р. 

 

EduTok – довгострокова ініціатива підтримки навчально-

освітнього та надихаючого контенту на платформі Tiktok: До 

речі, в Індії його використовують уже як платформу для 
навчання, публікуючи освітні матеріали під хештегом #EduTok 

[S, 20.12.2019]; Додамо, що ще одним несподіваним успіхом 
соцмережі став започаткований у липні минулого року освітній 

проєкт EduTok, який за перші півроку існування набрав 37 млрд 
переглядів [Гл, 07.07.2020]. Пор. Тіктокер (2020).  

 

   
Із соціал. мережі TikTok, 2020 р.  
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Zoomification – вимушена комунікація через Zoom під час 

карантинних обмежень: Zoomification навряд чи колись стане 
основним форматом соціальної комунікації, але точно 

залишиться як гібридна модель онлайн/офлайн-спілкування та 

інструмент оптимізації транзакційних витрат [ДТ, 

02.01.2020]; Zoomification як виклик ХХІ ст.: новий погляд на 

продуктивність роботи під час локдауну від психологів та 
психоаналітиків [РІ, 20.09.2020]. Див. Зумозалежність.  

 

#quarantinepillowchallenge – хештег, який виник внаслідок 

упровадження челенджу "фото з подушкою" в домашньому 

стилі на карантині: Українські зірки і блогери в 
#quarantinepillowchallenge: навіщо люди пристібають подушки 

ременем на голе тіло [І, із заг., 12.04.2020]; Так, знаменитість 

К. Кухар, яка днями кардинально змінила імідж, долучилася до 
популярного флешмобу #quarantinepillowchallenge [ТСН1, 

22.04.2020]. Див. #залишайсявдома, #будьвдома. 
 

 
З офіційного сайту TSN.ua, 2020 р. 
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Реєстр слів у виданнях за 2017-2020 рр. 

 
2017 

 
Автомайдан 

Автомайданівець  

Автостопити 

"Агонь"  

Азірівка 

Айтитушки  

Айтішник, ІТ-шник  

Айфономанія  

Анскулінг  

"Антизомбі" 

Антимайдан 

Антипутінець  

Апгрейдинг  

Апрески  

Аргументотерапія 

Арт(и) 

Арт-акція 

Артбук  

Арт-павільйон 

Арт-хаус-фільм 

АТО  

АТОшник 

"Бандерівець цинічний" 

Бандерівець 

"Бандитизм електоральний", 

"Бандюкович" 

Банероманія 

Банкопад  

Батюшки "канонічні"  

Безвіз 

Бекграунд 

Бекпекер 

Беркутяга 

Бестселер 

Бла-бла 

Бла-бла-історія 

Блекаут, "блекаут" 

"Блогерити"  

Бой-бенд 

"Борг Януковича" 

Брексіт 

Бренд-менеджер  

Бренд-менеджмент 

Брендовість 

Брог(и) 

"Бромантика"  
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Буккросинг  

Буллінг 

Буткемп 

Вакциновбивця 

Вакцинофобія 

Валлабі  

Вангувати 

"Ватник"  

Веб-манія 

Веган  

Веганити  

Веганство 

Вилoмен 

Вишиватник  

Війна […]: 

1) бурштинова  

2) гібридна 

3) інформаційна 

3) медійна 

Візитка Яроша 

Віртитушки  

Вкладники образливі 

Влада злочинна 

Влаштувати маски-шоу  

Влог  

Влогити 

Воїни світла  

Волонтерити  

Воркшоп  

"Всепропальщик" 

Гаджет  

Гепа 

Група моніторингова /  

місія моніторингова 

"Груша" (вулиця) 

Гуглити  

"Гундяївці"  

Дайджест  

Даунгрейдинг  

Де правди шукати, коли 

брат на брата 

Девайсна  

Дедлайн  

Декомунізація  

"Диверсант український"  

ДНР ("Донецька народна 

республіка") 

"Донбасизація" 

Дoпа 

Драйвер  

Ед-бастинг  

Екомайдан 

Екогаджет  

Експат 

Екстрім-моб  

Електроапокаліпсис 

Електронка 

Ембарго російське  
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Емодзі  

Євроамнезія 

Євролихоманка 

Євроголосування 

Євромайдан  

Жидобандерівець 

"Жит-блуд" 

Жити по-новому 

Журнал живий  

Закони диктаторські  

Залізна завіса 

"Згодувати" ЗМІ  

Зона АТО 

Івент 

Іміджмейкер 

Імплементація  

Інсайд  

Інстаграм 

Інстаграм-блогер  

Інстаграмити  

Інтернет-залежність  

Інтернет-мем 

Інфографіка  

Істеблішмент  

Кавочай 

Каруселіст  

Кежуал стиль 

Кібербуллінг  

"Кіборг" 

Клатч  

Кличківці  

Клондайк Поліський  

"Книга амбарна" 

Кнопкодав 

Коворкінг  

Колекція капсульна  

Колона […]: 

1) п'ята, "п'ята", медійний 

фраз 

2) російська п'ята 

3) внутрішня п'ята 

"Колорад" 

Комп'ютероман 

Конвой гуманітарний  

Коргі-гумор  

Косплей   

Кототрамп  

Коуб  

Краудфандинг  

Краудфандинговий 

"Кришувальник"  

"Кримнаш" 

Крос-промоушн  

Крос-фіт / CrossFit  

Крос-фітер  

Ксенократія 

Куля в лоб, то куля в лоб… 

"На лабутенах" 
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"Лаврушка" 

Лайв / Лайв-режим  

Лайфхак  

Лайфхакінг  

Лайфхакер 

Левел  

"Лихоманка зелена" 

"Лихоманка бурштинова" 

Лінк(и)  

"ЛНР" ("Луганська народна 

республіка") 

Логін-пароль  

Лоукост  

Лугандонія 

Лук бук  

Людяшник  

Люстрація  

"Ляшківці" 

Майдан […]: 

1) "підприємницький", 

підприємницький 

2) антитруханівський 

3) "автомобільний", 

автомобільний  

4) підприємницький, 

"підприємницький" 

5) Податковий, 

податковий, 

"податковий" 

"Майданити"  

Максі-спідниця 

Мафія […]: 

1) бурштинова  

2) фармацевтична  

Медіабізнес  

Медіаексперт 

Медіапродукція 

Мейкер  

Мейкер-спейс  

Мейнстрім, мейнстрим 

Менеджмент популізму 

Меркелізм  

Меседж  

Месенджер  

Міні-гаджет 

Мінсдох 

Мінськ-3, Мінськ-2, Мінськ-1 

"Мір рускій" 

Моніторити  

Мурал  

Мурал-арт  

Мураліст 

"Мʼясник боснійський" 

"Націонал-зрадник" 

Неозірка 

Нік, нік-нейм  

"Ніч бюджетна" 

Новинкар  
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Новорос, ополченець  

"Нюрнберг 

антиментівський" 

"Няш-мяш" 

Ньюзмейкер  

Ньюзрум  

"Обібранці" 

Обібрати по повній 

Онлайн медіа  

Онлайн-тревел-мапа  

"Опозиційний блок", 

"Опоблок" 

ОРДЛО 

Орки 

"Пакет декомунізаційний"  

ПАП-ефект 

Партія-фейк 

Пастор, пастор кривавий 

Піарити, розпіарити 

"Підарешт"  

Піднятися на новий левел 

Пітчинг  

"Плюси" 

Подкаст  

Подкастер  

Подкастинг 

Покемончики, 

покемономисливці  

Покер-рум 

Полірування іміджу, 

полірування фейсу  

"Порох" 

Порошенківці, 

"порошенківці" 

Пост 

Пост-brexit  

Постити  

Правосек, "правосекторець" 

Прайм-тайм 

Праймериз  

"Пранк", пранк-провокація  

Пранкер  

Принт  

"Прокурор діамантовий" 

Промоушн  

Просьюмер  

Протокол Мінський  

Псевдовибори 

Псевдосторінка 

Путінізм 

Радіодайджест 

Рашист 

Ребрендинг  

Революція гідності 

"Рекетнути" 

Репост, репостити  

Рестайлінг  

"Розумникофобія" 
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Розпускати "язык" 

"Самопоміч"  

Світшот  

Селфі / Selfie  

Селфіманія 

Сепар, "сєпар" 

Сепаратисти-"троянці" 

Скандал офшорний  

Скріншот, скрін  

Скримити  

Слід російський 

Сліпони  

Смомбі, смартфонозомбі  

Солідарнівці 

Сотня диванна 

Сотня небесна Майдану 

Софт-версія  

"Спецназ бурштиновий" 

Список чорний  

Спільнокошт  

Спільнота соціальна  

Спойлер  

Старателі бурштинові  

Стартап  

Стенд-ап  

Стендапер  

"Стріт-арт"  

Стрімер  

Таблоїдний  

Тайм-менеджмент  

Теледайджест 

Тітушки 

Тотал-лук  

Топ-урядовець  

Травнявка 

Тревел-мапа  

Треш  

"Тролити"  

"Тролінг" 

"Туризм велферний"  

Уггі  

Угоди Мінські  

Ударівці  

УКРОП  

УКРОПівці 

Уподобайка 

Файлувати, сфайлувати  

Фейк, "фейковий" 

Фейкувати  

Фешенебельний  

Фідбек  

Фірма́ 

Фішбра  

Флеш-інтерв'ю  

Флеш-моб  

Фліп-флоп(и)  

Фоловер  

Фотожаба  
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Фрілансер  

Фрірайдер  

Фуд-порн  

Хаб  

Хедлайн-ньюз  

Хейтер  

Хештег  

Хештег-манія  

Холодомор  

Хост   

Чаттер  

Чекін  

Чекінитись, зачекінитись  

Челендж  

Чокер  

"Чоловічки зелені" 

Шини нести, шини палити 

Шоломи блакитні  

Шопінг  

Юзати 

Юзер  

Ютубер  

Я не здамся без бою 

Яблучник, "яблучник", 

"яблуківці"  

Яндексити 

Ялинкович  

Яник  

Ярошивці 

 

 

2018 

 

Автобляха, "євробляха"  

Автобронзат(и)  

Автогаз 

Автозасмага 

Автотроща  

Агрохолдинг 

Ад хок  

"Акселератор"  

Аля-бутик 

Андеркат  

Анреліз 

Антикорупційник 

Антилайк  

Апгрейд 

Аплікант 

Апсайклінг  

Артвишкіл 

Арт-[…]: 

1) …-акція 

2) …-бук 
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3) …-павільйон 

4) …-платформа 

5) …-простір  

6) …-резиденція 

7) …-хаус-фільм,  

арт-хауз-фільм  

8) …-фестиваль 

Атівець, атовець  

Аутлет  

Баєр 

Байопік 

Байтити, збайтити  

Балаяж  

"Банкінг відкритий" 

Бариста  

Бізнес-акселератор  

"Білі" хакери  

Біт  

Біткоїн  

Блондер 

Блоранж  

Бодигард  

Бокс-лого  

Бомбер  

Бомбоматір 

Бордбеленс  

Бордбеленсер  

Бот 

"Ботизувати"  

Брейк  

Брейк кавовий 

Брендалізм  

Бренд-шоп, Brand Shop  

Бренд-шопінг 

Бридж, брідж  

Бронзер 

Булінгодія 

Бути у темі, медійний фраз.  

Б'юті-[…]:  

1) …-арена 

2) …-багаж 

3) …-влогер 

4) …-гаджет 

5) …-життя 

6) …-кейс 

7) …-корнері 

8) …-редактор 

Влогерити  

Вартові життя  

Вейпер  

Вейпінг  

Велоконцепція 

Велоніч  

Велопокатушки 

"Військовий Шенген" 

Вішинг  

"Вояка" 

Все буде смачно 
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"Всніжило" 

В'язні Кремля  

Геотег  

"Гібридний мир" 

Гіроборд  

Гіроскутер  

Гіфка  

Гліттер  

"Гра престолів"  

"Грантожери"  

Громбре  

Грумінг  

"Групи смерті", "Сині кити",  

"Розбуди мене о 04:20", 

f57, f58  

Даунтемпо 

Даунтемповий 

"Двіж"  

Дезавуювати 

Деолігархізація 

Детокс, детокс-харчування  

"Диванна студія"  

"Дітокрадій"  

Джунглі бюрократичні 

Доповнена реальність  

Доторканні  

Довен  

Дроп  

Дропнути  

Дякую тобі за то, шо ти 

завжди зі мною  

Е-декларування, електронне 

декларування:  

Ед-бастингування  

Екіпірувати  

Електром'юзік 

Ембієнт  

Емоджі  

Енергетики  

Євромістечко, Eurovision 

Village  

"Єврооптиміст" 

Євроскептик 

Євроскептицизм 

Ждун, "Почекун"  

"Захід-2017" 

Зашквар 

"Зорян і Шкіряк"  

Зрадофіл 

"Ігри Нескорених",  

"Invictus games"  

Івент / івент-проект  

Імідж-втрата  

Інді, інді-музика  

Інсайдинг  

Інфлуенс(и) 

Інфотейнмент  

Ісламофобія  
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Каучсерфер  

Каучсерфінг  

Кібератака 

Кібер-шахрай  

Кібер-шахрайство    

"Клікабельність" 

Коворкінгер  

Колаб, колаборація  

Контр-акт  

Копійчужка 

Копіпаст  

Коут-бот, коутбот 

Чат-бот 

Кремлеботи  

Криптовалюта 

Кроспол  

Кроспостинг  

Курочкоман  

Лайвстрім  

Лайн-ап  

Лаундж-зона  

Лейбл  

Літтусівки  

Лонгплей  

Лонгрід / мультимедійний 

лонгрід  

"Лоукост-терор" 

Лоу-фай, лоу-файність  

Мастеринг  

Медіа-баєр 

Мейлбокс  

Мерч  

"Мінімалка"  

Mi-фани  

"Мова ворожнечі" /  

"hate speech"  

Можливо все 

Моноколесо  

Монопод  

Нежитловий фонд 

держмайна 

"Нескорені"  

Нетворкінг  

Нобелівка  

Новини фейкові  

Нойз / стиль нойз 

Нон-фікш  

Нуб  

Олдскул, олдскулінг  

Онлайн-банкінг /  

веб-банкінг  

Опраізація  

Парильщик  

Паттерн  

Період постмайданний  

Піар-дистрофія 

Повноформатник  

Полотно 
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Поп-біт 

"Попередники" 

Порохоботи  

Поттероман  

Провокація Кремля  

"Промка" 

Рашизм  

Режим тиші / "шкільне 

перемир'я"  

Реінтеграція 

Рекрутер  

Рефрeйминг, рефреймінг   

Реюніон 

"Роттердам плюс", 

"Роттердам+" 

СБУвці  

Синті 

"Сінгапурщина" 

Сінґер-сонґрайтер,  

сінгер-сонґрайтер  

Скрипт  

Скрипт-супервайзер  

Слоу-мо 

"Сміттємісто", місто-сміття 

Снепчат  

Сологамія / соло-весілля  

Список маст рід / 

MUSTREAD  

Спінер   

Спойлер, "спойлер"  

"Справа Януковича" 

Стартапер  

Стедiкам  

"Стіна Яценюка"  

Сторітелінг  

Стратегія "mobile first"  

Стрім 

Стробінг  

Студійник  

Судді "Х" 

Твіт  

Техномарафон 

Технопарк  

Техностартап  

Тизер  

Торнадівці  

Трампобанда 

Трампоманія, 

"трампоманія"  

Трейд-ін / схема трейд-ін  

Тримінг 

Туторіал  

"Фабрика політичних 

тролів"  

Фанфік  

"Фейсбуччина"  

Фідбек 

Флексітаріанець  
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Фліпчарт  

Флоу  

Фоловер 

Фолькотроніка  

Формація_муз 

"Френдзона"  

Фрик / фрік  

Фрі-спін(и)  

Фронтмен  

Фуд-фотографія  

Хайлайтер  

Хайп  

Хоумскулінг  

Худі  

Хук / хуковість  

Хюгге  

Чат-бот, чатбот  

"Чиповані"  

Чіл  

Чілаут, чіллаут  

"Чорні" хакери /  

blackhat-хакери 

Школа компетентностей 

Шоу-рум  

Шугейз 

"Ямайка" / німецька 

"Ямайка" / коаліція 

"Ямайка"  

"Яструб"  

 

 

2019 

 

Агонь-смартфон  

Агресія гібридна 

"Агритися"  

Аеро-обльоти  

Айдентика  

"Аліса"  

"Андеграунд" дворовий, 

"стиль андеграунд" 

Антиспліт  

Антишкола / антиШкола 

Апсайклінг  

Аутсорс, аутсорсинг  

Афтепаті  

Багатоходівка  

Байкшерінг  

Безвізова карта  

Барберхауз, барбершоп  

"Безпілотник" 

Бі-бой / B-Boy  

Бі-гьорл  
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Бізнес-акселератор  

"Біткоїтися"  

"Блакитна хвиля" 

Блокчейн   

Бодішеймінг  

"Бойовий літопис" 

Бокс-офіс  

Брати на слабо  

"Бронік" 

Булер  

"Викупати"  

"Висяки"  

"Відфутболити" 

Віральність  

Вірус "Росія" 

Гайд  

Гайс  

Гедлайнер, хедлайнер  

Геймплей 

Гелікоптер перентс / 

Нelicopter parents  

Гік  

Горрор 

Дизлайк  

Дигер  

Діджеїнг  

Дрон  

Дудл   

Ейчар, HR 

Екшн-камера  

Європаркан  

"Жовті жилети"  

"Закон про спліт"  

"Зашквар" 

Злобонуси, злобонусний  

Золотий фаєрвол  

Зрадофіли  

Ігнорити, "ігнор" 

Інстадвіж, #інстадвіж 

Інтернет-марафон,  

Інтернет-забіг 

Інсайдер  

Інфлюенсер  

Ірма (тайфун) 

Квест-місія  

Кіберпанк-роман  

Кіберхондрія  

Кітч 

Колкощі  

Контент віральний, контент-

маркетинг віральний 

Котолюбов  

Криптоанархізм  

Криптоанархіст 

Криптомат  

Лід-трек, лід-сингл  

Ловити хайп  

Лонг-лист  
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Лонгплей  

Лоу-скіловий 

"Майдан реформ", номін.  

Майнінг  

Мажоритарка 

Мастодонти  

Медіамагнат  

Медіапромоція  

Мейджор  

Мем політичний  

"Мирняк"  

Міленіали 

Нагібатор  

"Найманець"  

Нардеп-"опоблоківець" 

"Науковий пікнік"  

Неверленд  

Неоендеки 

Нетикет, мережевий етикет, 

Інтернет-етикет   

Окомір, окомірити 

Операція "гречка"  

Осмартфонити / 

осмартфонитися  

"Отвєтка" 

"Пенсійний геноцид"  

Перфомерка  

Пінгування  

Піцемейкер  

"Подяка" 

Політика двох векторів 

"Полуізбачі" 

Порохоботство  

"Посівна" стадія  

Постправда  

Постпродакшн  

"Поттеріана"  

"Пральна машинка"  

Пріквел  

Продакт-плейсмент  

"Прокачати" 

П'ятирічка Гройсмана  

Райські документи,  

"райські папери" 

Режим гібридний  

Рекламожери, 

рекламожерство  

Реп-батл  

Рейв / "рейв", рейв-туризм   

Рободрон  

"Російський слід"  

Румтур  

"Русский мир" 

Рух "жовтих жилетів"   

Сайд-проект  

Саппорт  

Свайп  

Сіквел  
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"Сірі чоловічки"  

Скаффолд,  

скаффолд-технології   

Сквіз-аут / Squeeze-out  

"Скрєпи" / "духовні скріпи"  

Скрипт  

Слешер  

Смарт-куртка  

Солд-аут  

Спін-оф  

"Справа рюкзаків" 

Сталкерство 

(чорнобильське)  

"Стопити"  

Стріт-культура  

Стримінг   

Суперчарджер  

Таргетинг  

"Твіпломатія"  

Твітувати, твітування 

Тихохід  

Тіммейт  

Трамп-зевсоподібний  

Трекер  

Треклист  

Тьюторінг   

Фешн-фільм  

Фільммейкер  

Фітоняшка  

Фішинг, фішинг-розсилка  

Фішинговий  

Фото-андеграунд 

Фотохостинг  

Футболівати  

"Фуфломіцини" 

Хабармен  

Хакнути 

Хардверний (стартап)  

Хедж-фонд  

Хіп-хоп-батл  

Хітмейкер 

Хмаросяг  

Хоумскулер  

Хуковість, хуковий  

"Чілити"  

Шпигуноманія  

Юнікод  

Apple-сваха  

DJ-сет  

EP  

5G мережа  

Siri 
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2020 

 

"Авто-хам" 

"Айкідо геополітичне" 

Айтівець  

Альткоін  

Анбандлінг  

Андерайтер  

Антифейк  

Апдейт  

Арт-інсталяція  

Аутинг  

Баг(и)  

Баджет 

Барвувати  

Бацька-стайл;  

Лукашенко-стайл  

Бебі-бокс  

Бейбі шауер / baby shower  

"Бензоколонка" 

Бійці "шоколадного 

фронту"   

Білий дім по-український 

Біохакінг  

Бла-бла  

"Бойкомен"  

Бомбоціна  

Ботолюбов  

"Ботоферма"  

Боул(и)  

Брут-акаунт  

Букати; забукати  

Булінг  

Вдуплити  

Вейпінг  

Великий обмін  

Велике переселення  

"Вийди отсюда, розбійник"  

Вишлист  

"Війська релігійні"   

Віслово / VISLOVO /  

крейзі-віслово  

"Вовчиці"  

"Вогник" / вогник 

Волатильність  

"Ворота Криму"  

Гаджетувати  

Гемблінг  

 "Геть від Москви"  

Гіперкар  

Гіперлуп  

"Гловер"  

Гра венесуельська  

Грантоїд, грантоїдство  

Грошей немає,  

але ви тримайтеся 
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Денуклеаризація  

"Джин бажань"  

Дигерство  

Дискаунтер  

Дієта планетарна;  

"дієта планетарна"  

Діпфейк(и)  

"Дебати-челендж", 

#дебати_челендж,  

дебати-челендж  

Дематюкація   

Деолігархізувати  

"Джокер червоний"  

Доґхантер  

Донор фейковий  

Драстично, драстичний  

Драфт-пік 

"Думай...те" 

Ейджизм  

Епоха "Кернесансу" 

Закон-спам;  

законодавчий спам; 

депутатський спам  

Закупись 

Зарплата медіанна  

Затегати  

Зе, ЗеПрезидент  

Зе-більшовики  

ЗЕбот, зебот, #зебот  

Зекоманда, "ЗеКоманда"  

ЗеКонституція, 

Зе!Конституція  

"Зелені чоловічки"  

"Зелена кнопка"  

Зе-п'ятирічка  

ЗеРозпуск  

Зідан-стайл  

Інтерсекс; інтерсекс-людина  

Інтернет-ритейлер   

"Іхтамнет"  

Кавуй  

"Кадировці" / кадировці  

Какабека / "какабека"  

Камінг-аут  

Кампейн  

Канабіс  

Капінг  

Кастомізований  

"Кварталівці" 

Квасний  

Кейс  

Кейтеринг  

Кешбек  

Кіноосінь  

Клікабельний  

Кодекс несподіванок  

Кожен з нас – президент  

Колівінг  
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Концепт-кар  

Коуч 

Коучинг 

"Країна у смартфоні", 

держава у смартфоні  

Країна-гастротрендсетер  

Криза керченська  

"Кримнашизм"  

"Крипта"  

Криптоанархізм 

Лайф-коуч  

Ламати (через коліно)  

Ламатися  

"Ліфт" / LIFT / Lift  

"Листи щастя"  

Локавор  

Лонгслів  

Лопата-челендж / 

#lopatachallenge 

Лук сімейний  

"Ляшкобус"  

Майдан 

латиноамериканський  

МакМомент(и)  

Маркетплейс  

Маркетинг партизанський  

Марш по граблях  

Медведчуківці  

Менспрединг  

Мишебратья  

Місяць медовий  

Міхомайдан  

Монокоаліція, 

монобільшість  

Моноопозиція  

Мудборд 

Мультитаскер  

Найкав'ярніший  

"Нарфронтівець"  

Нейромережа  

Нейтівспікер; нейтів  

"Нова Банкова"  

Оверсайз 

Онбординг  

Офлайн-замовлення  

Офер  

"Офігізм"  

Офіс президента  

Оце так поворот!  

Палп-журнал  

Пікапер  

Пікапнути  

Поке, поке-боул  

Полюбе  

"По повітрю"  

Подкаст  

"Порохолюби"  

"Порція хейту"  
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Постправда  

Прайд-тиждень  

Прикладалка  

Прокачувати  

Рейв-вечірка 

Рейт  

Рекрутинг  

Ретачити  

Референс 

Рісьорч, "рісьорчити" 

Рітейлер, онлайн-рітейлер  

"Свідки дебатів"  

Світ постправди; епоха 

постправди  

Скетч-ролик  

Скролити 

"Слуги народу"; "слуги"  

Смарт-[…]:   

1)…бажання 

2)…гроші 

3)…диво 

Смартфонутий  

Смолток  

Софт  

Співдевелопер 

"Список-35"   

"Список Путіна"  

"Список червоний" 

"Стадіон, так стадіон"  

Сторіз, Instagram-сторіз, 

інста-сторіз 

Сторітелінг 

Стрім-сервіс, стрімінговий 

сервіс  

Стріт-стайл  

Суперкар-амфібія 

Суперфуд; суперфудовий 

Т'ютор / тьютор  

Тарифомор; ціномор  

Телеграм-бот, Telegram-бот  

"Томосоманія" 

Томос-тур  

Тренд ведмежий  

Тренд-хантер  

Тріт  

Турборежим  

Турбополітика 

"Факап"  

Фактчекінг  

Фастфуд музичний, 

фастфуд-музика  

Фешн-фільм  

"Фієста", fiesta  

Формат to-go  

Франшиза  

Фрік-шоу  

Фрірайтинг  

Фуд-тренд  
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Фудкорт  

Хантинг,  

хантинг-менеджмент  

Харасмент  

Хейт, хейт-спіч  

Хейтер  

Хейтити  

Хентай  

Хід смолоскипний, марш 

смолоскипний  

Центрхав  

Цінопад  

Чайлдфрі  

Чайлдхейт, чайлдхейтер  

Чек-лист  

Чилити  

Шатдаун  

Шатлуй  

Шерентінг  

"Щось"  

Юлебот, юбот  

Яма жомова 

Book geek Digital-система  

"E-чек"  

FaceApp  

Face-дизайнер 

Еasy mоney  

Must-listen  

Must-have  

Short-list / шорт-лист  

"SMM чорний" 

Veteranoбізнес / 

ветеранобізнес / 

"ветерано-бізнес"  

VR-гарнітура  

VR-історія 

#10yearschallеnge 
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